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Frenštátský

Na slovíčko se starostkou…

Vážení spoluobčané,
V těchto dnech, kdy se vám do rukou dostává říjnové číslo Frenštátského zpravodaje, 

jsme zároveň na konci volebního období. Před námi jsou opět po čtyřech letech volby do 
městského zastupitelstva. Všichni už víme, že o místo v něm usiluje 210 kandidátů z de-
seti subjektů, a to je rekord. Všichni kandidáti slibují, upozorňují, zájem či motivace jsou 
různé.

Pojďme se ještě jednou ohlédnout za uplynulým obdobím, protože některé investice 
a vynaložené náklady jsou vidět více, jiné méně, přesto jsou důležitým článkem fungují-
cího života ve městě.

Období let 2004-2018 bylo obdobím velkých investic a provozních nákladů do všech 
oblastí života ve městě. Do oblasti školství, a  to do oprav, úprav, energetických úspor 
a zlepšování materiálních a vzdělávacích podmínek škol a školských zařízení, šlo od roku 
2014 téměř 116 mil. Kč, z toho 60,6 provozních a 55,4 kapitálových prostředků. Všechny 
objekty jsou zatepleny, mají vyměněna okna, jsou opraveny šatny, tělocvičny, energetické 
rozvody, sociálky, připravují se zelené učebny škol a úpravy zahrad dvou mateřských škol.

Největší obnos finančních prostředků směřoval do oblasti komunálních služeb 
a územního rozvoje, a to ve výši více než 225 mil. korun. Tento objem prostředků zahr-
nuje technické služby, radnici, hřbitov, autokemp, kotelny, regeneraci sídlišť, amfiteátr 
Horečky, veřejné osvětlení, pohřebnictví a další oblasti. Do rozvoje bydlení šlo více než 
109 mil. korun, na čištění odpadních vod, kanalizaci a související činnosti téměř 29 mil. 
korun, na pozemní komunikace téměř 70 mil. korun, na železniční dopravu 6,5 mil. ko-
run, nakládání s odpady stálo město 40,7 mil. Kč.

Frenštát žije bohatým kulturním, sportovním a  společenským životem. Na kulturu 
směřovalo asi 32 mil. korun, na tělovýchovu více než 88 mil. korun, včetně oprav krytého 
bazénu a vybudování kluziště se zázemím, na zájmovou činnost a rekreaci 84,5 mil. ko-
run, do oblasti sociálních služeb téměř 39 mil. korun. Stabilizovala se bezpečnost a pořá-
dek ve městě. K zajištění bezpečnosti bylo použito asi 79 mil. korun, do čehož patří měst-
ská policie, hasiči, prevence kriminality a  další. Snížení trestné činnosti pomohl zákaz 
hazardu ve městě a omezení provozu restauračních zařízení. Rekonstruovala se hasičská 
zbrojnice a modernizovala se hasičská technika, vybudoval se sběrný dvůr.

Největší podíl vynaložených prostředků tvořila jednoznačně péče o  majetek města 
a jeho údržba. Pokud bych měla uvést největší investiční počiny, tak jsou to jednoznačně 
školy a školská zařízení, dále regenerace sídlišť a opravy bytových a nebytových domů, 
cest, chodníků, mostů a  lávek. V  oblasti rozvoje dopravy vznikl kruhový objezd a  nová 
železniční stanice, je zpracována koncepce dopravy, podle níž by se měla realizovat navr-
žená opatření především k parkování a bezpečnosti, připravena je výstavba cyklostezky, 
chodníku od Sibérie k Bačům, řešení ulice Záhuní nebo Rožnovské.

V kultuře byla největším počinem celková oprava domu kultury včetně knihovny a vý-
stavní síně, modernizace kina a jeho technologie, včetně výměny sedadel a podlahových 
krytin. Kulturní aktivity nás provázejí v  průběhu celého roku, jsou místem zábavy, po-
učení a setkávání. Podobně je tomu v oblasti tělovýchovy, rekreace a zájmové činnosti. 
Kromě údržby městských sportovišť bylo velkým počinem znovuotevření kluziště, oprava 
krytého bazénu, sauny, nová místní a dětská hřiště. Nezanedbatelným počinem je úspěš-
ný rozvoj Horeček se všemi svými aktivitami.

Za zmínku stojí počet a výše dotací a darů z rozpočtu města, které byly v letech 2014-
2018 přiděleny a vyplaceny na základě podaných žádostí. Konkrétně se jedná o 298 dota-
cí v celkové výši 17 600 650 Kč, z čehož nejvíce 62,5 % ve výši 10 987 150 Kč směřovalo 
do podpory sportovní a tělovýchovné činnosti.

Závěrem mi dovolte připomenout, že na posledním zasedání zastupitelstva města jsme 
si připomněli 100. výročí vzniku našeho státu a osobnosti prvního prezidenta. K tomuto 
výročí se vztahuje také pozvání na další pietní setkání, které se uskuteční v sobotu 27. říj-
na u památníku T. G. Masaryka na Horečkách v 10.00 hod., na které jste všichni srdečně 
zváni.

Říjnem tedy končí stávající volební období. Naposledy se k  vám všem obracím na 
stránkách Frenštátského zpravodaje jako starostka města. Měla jsem tu čest jí být osm let 
a předtím čtyři roky pracovat ve funkci místostarostky. Děkuji na tomto místě vám všem 
za podporu a spolupráci. Společně jsme ve městě udělali docela pořádný kus práce. Teď 
bude pokračovat nově složené zastupitelstvo města. Přeji jeho členům dostatek odpověd-
nosti, rozhodnosti a empatie.

Vaše starostka
Zdeňka Leščišinová

V Jandově stromořadí se opravuje plynovod
V souvislosti s rekonstrukcí plynovodu a plynových přípojek platí v ulici Jandovo stromo-

řadí od 13. srpna do konce října letošního roku dopravní omezení spočívající v částečné nebo 
úplné uzavírce, dle jednotlivých etap stavebních prací. Dopravní obsluze a rezidentům bude 
vjezd umožněn.

Týden knihoven odpustí poplatky 
Burza knih, výstavy, besedy s osobnostmi, odpuštěné poplatky i registrace zdarma. Takové 

zajímavosti a výhody čekají čtenáře ve Frenštátě pod Radhoštěm během Týdne knihoven, který 
se koná od 1. do 5. října. Více informací vám poskytnou pracovnice městské knihovny při vaší 
osobní návštěvě.

Volby do Zastupitelstva
města Frenštát pod Radhoštěm

Ve dnech 5. a 6. října 2018 se uskuteční volby do zastupitelstva města. V pátek, první 
den voleb, se volební místnosti otevřou ve 14.00 hodin a uzavřou ve 22.00 hodin. V sobotu, 
druhý den voleb, se volební místnosti otevřou v 8.00 hodin a uzavřou ve 14.00 hodin. Vo-
liči budou o místě konání voleb v obci informováni oznámením starostky na úřední desce 
městského úřadu, na vývěskách v blízkosti sídla volebních okrsků a na www.mufrenstat.cz

Ludmila Pavlová,
vedoucí odboru vnitřních věcí, školství a sportu

Přijďte si připomenout 100 let samostatnosti
Je to již bez jednoho roku stovka, kdy se 28. října změnilo naše zařazení v Evropě. Ze sou-

části Rakousko-Uherska jsme se stali samostatným státem. Tuto událost si můžeme připo-
menout v sobotu 27. října v 10 hodin u památníku T. G. Masaryka v lesoparku na Horečkách. 
Ke krátké slavnosti  zvou členové Masarykova demokratického hnutí. 		       –red-
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Oprava plynovodu v Jandově stromořadí potrvá do konce října

Edita Golová, vedoucí knihovny
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

S cyklostezkou snad pomohou  
peníze z dotací. Město k nim hledá cestu

Zastupitelé města byli na červnovém zasedání informováni o stavu Pro-
jektu cyklostezky Lomná  – Lubina. Město nyní žádá o  vydání stavebního 
povolení na zpracovanou projektovou dokumentaci a monitoruje vyhlašo-
vané dotační výzvy pro získání potřebných finančních prostředků. V úvahu 
přichází výzva Státního fondu dopravní infrastruktury, která bude vyhláše-
na pravděpodobně na podzim letošního roku. Náklady na vybudování cyk-
lostezky v délce necelých 7 km dosáhnou včetně projektové dokumentace 
více než 32 milionů korun. V případě úspěšného podání žádosti do výzvy 
Státního fondu dopravní infrastruktury by město mohlo získat příspěvek 
až do výše 85 % uznatelných nákladů projektu.

Cyklostezka Lomná  – Lubina 
povede z  Frenštátu pod Radhoš‑
těm, přes Tichou a  Lichnov v  délce 
6 896 metrů, zahrnuje výstavbu 
dvou nových úseků a  opravy stá‑
vajících komunikací, na které jsou 
napojeny. Bude třeba postavit dvě 
nové lávky, první přes řeku Lubinu 
a  druhou přes potok Velké Bahno, 

a  několik dalších souvisejících sta‑
veb. Nezbytná bude také regulace 
toku řeky Lomné, od soutoku Lom‑
né a Bystré až do Trojanovic, kterou 
plánují Lesy České republiky do 
konce roku 2019.

Iva Vašendová,
tisková mluvčí

Chodníky na ulici A. Havleny
Firma Swietelsky stavební s.r.o. po 

obnově povrchu komunikace A. Ha‑
vleny v úseku od křižovatky s Dolní 

ulicí (sjezd z náměstí), po vyústění na 
ulici Záhuní, opravila stávající chod‑
níky a parkovací stání. 

Lidé se vyjádřili k obnově sídliště
Ve středu 12. září 2018 se na hřišti mezi bytovými domy ve Školské čtvrti 

konala veřejná prezentace k projektové dokumentaci „Regenerace sídliště 
Školská čtvrť I. a II. etapa”. Více než 60 přítomným občanům projektantka 
Iva Seitzová a místostarosta města Pavel Mička představili návrh projektu re-
generace této části sídliště. Následně občané vznesli připomínky k projektu, 
kterými se bude zabývat rada města.

„Veřejné prezentaci předcháze‑
lo poskytnutí informací a  předání 
návrhu regenerace dané lokality 
jednotlivým zástupcům společen‑
ství vlastníků jednotek v  dotčeném 
území, aby si mohli dopředu při‑
pravit případné připomínky a  po‑
žadavky,“ uvedl Jiří Skála z  odboru 
investic a  rozvoje. Většina přítom‑
ných nesouhlasila s  vybudováním 
komunikace a  parkovacích míst za 
MŠ Školská a  také nově navrho‑
vaným průjezdem kolem domu 
č.  p.  1348. V  rámci diskuze se 
dále řešil mobiliář, dětská hři‑

ště a  umístění a  počty parkova‑
cích míst. K  samotné realizaci 
I. etapy regenerace by mělo dojít 
v  roce 2020, druhá etapa by ná‑
sledovala o  rok později, vše však 
za podmínky získání dotačních fi‑
nančních prostředků ze Státního 
fondu rozvoje bydlení. Více infor‑
mací: Bc.  Jiří Skála, odbor investic 
a rozvoje MěÚ Frenštát pod Radhoš‑
těm, tel.:  +420 556 833 181, mobil: 
+420 773 047 546, e‑mail: jiri.skala@
mufrenstat.cz.

Iva Vašendová,
tisková mluvčí

Poplatek za odvoz 
komunálního odpadu je splatný do konce října

Odbor financí a  rozpočtu Městského úřadu ve Frenštátě pod Radhoštěm 
sděluje, že místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepra‑
vy, třídění, využívání a  odstraňování komunálních odpadů (dále jen „popla‑
tek“) je splatný nejpozději do 31. 10. 2018. Sazba poplatku je stanovena ve výši 
590 Kč/poplatník a úhradu je možné učinit v pokladně městského úřadu (Po, 
St 8.00–12.00 a 13.00–17.00; Út, Čt 8.00–12.00), nebo bankovním převodem 
na účet města číslo 1724801/0100, a to s uvedením variabilního symbolu, kte‑
rý přidělil správce poplatku. Variabilní symbol je možné ověřit na městském 
úřadě, odboru financí a rozpočtu, budova „B“, 3. n. p., kancelář č. 34 u Jana 
Pítra, e‑mail: jan.pitr@mufrenstat.cz., tel. 556 833 126. Doporučujeme po‑
platníkům nenechávat placení poplatku na poslední chvíli.

Jan Pítr, 
odbor financí a rozpočtu
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Oprava chodníků a parkovacích stání na ulici A. Havleny

Informace pro držitele psů

Poplatek je možné uhradit v  poklad‑
ně na městském úřadě ve Frenštátě pod 
Radhoštěm (Po, St 8.00–12.00 a 13.00–
17.00; Út, Čt 8.00–12.00), nebo bankov‑
ním převodem na účet města Frenštát pod 
Radhoštěm číslo 1724801/0100, a  to 
s  uvedením variabilního symbolu, který 
přidělil správce poplatku. Variabilní sym‑

bol je možné ověřit na městském úřadě ve 
Frenštátě pod Radhoštěm, odboru finan‑
cí a rozpočtu, budova „B“, 3. n. p., kan‑
celář č. 34 u Jana Pítra, tel. 556 833 126, 
e‑mail: jan.pitr@mufrenstat.cz.

Jan Pítr,
odbor financí a rozpočtu

za prvního 
psa

za druhého  
a každého dalšího psa

držitel má trvalý pobyt v rodin‑
ném domě, nebo v nemovitosti 
určené pro rodinnou rekreaci

300 Kč 500 Kč

držitel má trvalý pobyt jinde než: 
v rodinném domě, nebo v nemo‑
vitosti určené pro rodinnou re‑
kreaci

800 Kč 1.500 Kč

držitelem je důchodce, který má 
trvalý pobyt v rodinném domě, 
nebo v nemovitosti určené pro 
rodinnou rekraci

100 Kč 200 Kč

držitelem je důchodce, který má 
trvalý pobyt jinde než: v rodin‑
ném domě, nebo v nemovitosti 
určené pro rodinnou rekreaci

200 Kč 300 Kč

Radní schválili dotaci  
na odkanalizování Kopané

Na srpnovém zasedání schválili zastupitelé přijetí dotace na projekt „Od-
kanalizování lokality Kopaná ve Frenštátě pod Radhoštěm - I. etapa“, a  to 
až do výše 16,2 milionů korun. Hlavním cílem projektu je zlepšení stavu vod 
prostřednictvím realizace I. etapy odkanalizování předmětné lokality Kopa-
ná ve Frenštátě pod Radhoštěm s napojením na městskou čističku odpadních 
vod. Celkové náklady by měly dosáhnout výše 30,9 mil. korun.

Město podalo žádost o  dotaci na 
odkanalizování části lokality Kopaná 
v  lednu letošního roku. Dotaci až do 
výše 16 254 656,88 Kč městu poskyt‑
lo Ministerstvo životního prostředí 
z  Operačního programu životní pro‑
středí 2014 - 2020. V  současné době 
probíhá příprava výběrového řízení 
na zhotovitele stavby. Práce by měly 
začít na jaře 2019 a  ukončení vý‑
stavby je plánováno na podzim roku 
2020 s  termínem kolaudačního říze‑

ní do konce února  2021. „Realizací 
projektu dojde k  podchycení dalších 
zdrojů znečištění, rozšíření stávající 
kanalizační sítě a ke zvýšení množství 
čištěných splaškových vod v  našem 
městě. Realizace projektu bude mít 
pozitivní dopad na životní prostředí,“ 
doplnila Alena Hlaváčová z  odboru 
investic a rozvoje.

Iva Vašendová,
tisková mluvčí

Odbor financí a rozpočtu městského úřadu ve Frenštátě pod Radhoštěm sděluje 
držitelům psů, že místní poplatek za psy (dále jen „poplatek“) je splatný nejpozději 
do 31. 10. 2018. 

-red-
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Siemens ve Frenštátě podpořil pět projektů 

Podpořené projekty:
• Mobilní hospic Strom života
• Charita Valašské Meziříčí
• Valašský soubor Sedmikvítek
• Lesní školka Na trojanovské pasece
• Charita Frýdek-Místek

Pět z devíti podaných žádostí míst‑
ních neziskovek získalo od frenštát‑
ského Siemensu finanční podporu 
v  celkové výši sto tisíc korun. Touto 
částkou totiž závod na výrobu elek‑
tromotorů podporuje dvakrát do roka 
projekty neziskových a příspěvkových 
organizací vybraných odbornou ko‑
misí v rámci Siemens Fondu pomoci. 
Více než třiceti tisíci korunami fren‑
štátský Siemens přispěl mobilnímu 
hospici Strom života na nákup line‑
árního dávkovače léků. Rovněž třicet 
tisíc od něj získala Charita Valašské 
Meziřičí, která pro své klienty pořídila 
venkovní posezení s  mobilní zahrád‑
kou. Frenštátský Valašský soubor 

Sedmikvítek si za dvacetitisícový pří‑
spěvek nechal pro vystupující děvčata 
zhotovit nové haleny. A zatímco Lesní 
školka Na trojanovské pasece si díky 
finanční pomoci spolufinancovala po‑
řízení nové ekologické kompostovací 
toalety, Charita Frýdek‑Místek využije 
necelé tři tisíce korun na úhradu vstu‑
penek za divadelní představení pro vy‑
brané znevýhodněné klienty.

V  rámci 13. podzimního kola Sie‑
mens Fondu pomoci výrobní závod 
opět přerozdělí sto tisíc korun. Nezis‑
kové či příspěvkové organizace, které 
splňují podmínky regionálního kola 
SFP, mohou podat vyplněnou žádost 
nejpozději do 15. listopadu 2018. Ná‑
vod k  podání žádostí a  pravidla Sie‑
mens Fondu pomoci jsou uvedeny na 
www.siemens.cz/fondpomoci.

Kateřina Ptáčková,
Siemens Elektromotory Frenštát,

Dvakrát do roka rozděluje frenštátský závod prostřednictvím Siemens 
Fondu pomoci celkem dvě stě tisíc korun. Na jaře přispěl na pět zajímavých 
projektů lokálních neziskovek, další kolo Fondu pomoci se chystá nyní na 
podzim, uzávěřka přihlášek je 15. listopadu. 

Výchovné problémy rodiče vyřeší snáz

Klienty jsou děti s výchovnými a výuko‑
vými problémy jako je záškoláctví, krá‑
deže, útěky z domova, agresivní chování 
či špatný prospěch. Nebo také děti, které 
nejsou schopny komunikovat se svými 
vrstevníky a  děti, které se staly obětmi 
nebo naopak iniciátory šikany. „Nové 
detašované pracoviště Střediska výchov‑

né péče je zařízením, které zajišťuje pre‑
ventivně výchovnou péči pro děti, žáky, 
studenty s rizikem vzniku a vývoje poruch 
chování. Poskytuje svou intervenci také 
jejich rodičům, zákonným zástupcům 
a školám,“ uvedla Bronislava Papáková, 
koordinátorka komunitního plánování ve 
Frenštátě pod Radhoštěm.

Novinky na Základní škole Záhuní
Základní škola Záhuní ve Frenštátě 

pod Radhoštěm zahájila nový školní rok 
s  dvěma novinkami. Především to jsou 
dvě nové třídy v prostorách školní družiny 
vybavené dataprojektory a počítači včetně 
rekonstruovaného sociálního zařízení. 
Díky podpoře našeho zřizovatele, Města 
Frenštátu, celé letní prázdniny probíhaly 
ve škole stavební práce, na jejichž konci 
jsou zdařile rekonstruovaná sociální zaří‑
zení, která nahradila ta původní z počátku 

osmdesátých let. Druhou novinkou je 
zavedení elektronické žákovské knížky, 
což ocení hlavně rodiče. Škola se částečně 
profiluje akcentem na výuku angličtiny 
a  zvýšenou podporou tělesné výchovy. 
Nabízí například řadu sportovních kur‑
zů a  aktivit, pořádá jazykové zahraniční 
výjezdy. Pokud vás dění na naší škole zají‑
má, navštivte nás. Rádi vás uvidíme.

Josef Stieborský, ředitel ZŠ

Město zavádí sběr použitých 
jedlých olejů a tuků z domácností

Občané města budou mít možnost 
bezplatně se zbavit ekologicky použi‑
tých olejů a tuků z domácností. Zelené 
nádoby budou v podzimních měsících 
umístěny na 18 sběrných místech ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Podmín‑
kou sběru olejů a tuků je, aby byly do 
sběrných nádob ukládány v  uzavíra‑
telných obalech, například v PET lah‑
vích. Tyto nádoby nebudou sloužit ke 
sběru technických olejů, maziv a  ka‑
palin. Ty je nutné odevzdávat na sběr‑
ném dvoře. V  současné době většina 

tohoto odpadu končí v lepším případě 
v nádobách na komunální odpad nebo 
ho lidé vylévají do dřezů a  WC v  do‑
mácnostech. Tímto svým chováním 
riskují velké problémy. Kanalizace se 
ztuhlým olejem a tukem zanáší a sni‑
žují její průchodnost. Tuky se v kana‑
lizaci rozkládají a zvyšuje se tím riziko 
koroze stěn kanalizačního potrubí 
a narušení biologického stupně čištění 
na čistírně odpadních vod.

Petra Harabišová
referent odboru životního prostředí

Ve školách se o prázdninách pracovalo

Dvouměsíční volno školáků využi‑
lo město k  opravám svých školských 
zařízení. Opravovaly se podlahy, soci‑
ální zařízení, rozvody vody a další. Ve 
všech školách i  mateřských školkách 
a  školních kuchyních proběhlo kaž‑
doroční malování. Celkové náklady 
letos dosáhly výše více než 2,1 milionů 
korun.

Na ZŠ Tyršova 913 byly vyměněny 
podlahy ve čtyřech učebnách a  jako 
každoročně vymalovány potřebné tří‑
dy a chodby. „Dále, po loňské výměně 
oken v  zahradním domku, zde byla 
položena nová podlaha a vybavení pro 
zvýšení hygieny při pěstitelských pra‑
cích,“ uvedla Jana Machková z odbo‑
ru investic a rozvoje MěÚ.

V mateřské škole Markova je v plá‑
nu rekonstrukce příruční kuchyňky 
ve druhém oddělení. „V  rámci rekon‑
strukce bude instalován nový spod‑
ní díl kuchyňské linky s  myčkou na 
nádobí a  provedeny stavební úpravy 
včetně nových obkladů a dlažby,“ do‑
dala Jana Machková. Předpokládané 
náklady dosáhnou výše cca  200 tisíc 
korun. V prvním oddělení této mateř‑
ské školy už teď probíhá výměna pod‑
lahové krytiny za 150 tisíc korun.

V  Základní škole Záhuní bylo pro‑
vedeno každoroční malování a  další 
postupná oprava podokenních desek 
v  učebnách. V  objektu školní druži‑
ny provedla spol. EB stavební sro. 
opravu sociálního zařízení a  opravu 
rozvodů vody a  odpadů v  učebnách. 
Náklady dosáhly cca 1 milionu korun. 
Komplexní oprava sociálních zaříze‑
ní bude dále pokračovat v  závislosti 
na schválení financování v  objektech 
učeben, u školní jídelny a u tělocvičny.

Pro Základní školu Záhuní je při‑
pravený projekt obnovy sportoviště 
školy na současnou úroveň a  projekt 
úpravy přístupu a  příjezdu ke škole 
z ulice Záhuní. Realizace obou těchto 
projektů závisí na schválení finanč‑
ních prostředků v rozpočtu města jeho 
zástupci a na možnosti získání podpo‑
ry z dotačních programů. Projekty by 
mohly být uskutečněny v  horizontu 
následujících čtyř až pěti let. Hodnota 
těchto projektů se pohybuje v řádu de‑
sítek milionů korun.

V  MŠ Dolní a  MŠ Školská bylo 
provedeno každoroční malování a  ve 
školce Dolní byla ve třetím oddělení 
provedena nová podlaha. V MŠ Dolní 
a MŠ Školská byly kromě běžné údrž‑
by provedeny práce za 320 tisíc korun. 
V  MŠ ve Školské, která je nedlouho 
po celkové opravě, je třeba provést 
udržovací práce na fasádě, především 
na dřevěném obložení, a  v  MŠ Dolní 
bude dále provedena obnova zahrady 
školky financované z dotačních zdrojů 
a  bude zpracován projekt na obnovu 
vnitřního vodovodu a odpadů a sociál‑
ních zařízení.

Iva Vašendová
tisková mluvčí
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Ve Frenštátě pod Radhoštěm na ulici Záhuní bylo začátkem září otevřeno deta-
šované pracoviště Střediska výchovné péče Nový Jičín, které je určeno především 
dětem s výchovnými problémy a jejich rodičům či zákonným zástupcům. 
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Otevření detašovaného pracoviště Střediska výchovné péče na ulici Záhuní
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Sociálky ZŠ Záhuní před a po prázdninové rekonstrukci

–red-
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Vokální 4TET vystoupí ve Frenštátě

Soubor byl založen z  iniciativy Jiřího 
Korna v  říjnu 2002. Poprvé se tito „muži 
v černém“ představili skladbou „How Deep 
Is Your Love“ v  provedení „a  capella“. Ve 
frenštátském Domě kultury se 4TET před-
staví 29. října v 19 hodin ve velkém sále DK.

Jiří Škorpík (baritone 2), Dušan Kollár 
(bass), Jiří Korn (baritone 1) a David Ulič-
ník (tenor) nabídnou nejen úžasné vokální 

výkony, nepřehlédnutelný design kostýmů 
Marie Markové a Jana Boušky, ale i tempe-
ramentní herecké a „taneční“ výkony všech 
aktérů na jevišti. Předprodej vstupenek 
v  Turistickém informačním centru, nám. 
Míru 1, Frenštát p.  R.; tel.: 556 836 916, 
ic@mufrenstat.cz. Vstupné 590 Kč, 
550 Kč, 490 Kč.

Koncert pro radost 
rozezní malý sál Domu kultury

Pro jejich vystoupení je typická improvi-
zace, která dělá každý koncert výjimečným 
a neopakovatelným.

Stanislav Samuel Raška se naučil svému 
řemeslu na konzervatoři Jaroslava Ježka 
v  Praze, kde studoval hru na akordeon 
a  skladbu. Samuel se soustředí především 
na autorskou tvorbu, vydal například dva 
svazky etud pro akordeon a  věnuje se také 
pedagogické činnosti. Jan Bradáč odešel 
v  patnácti letech z  domova na brněnskou 

konzervatoř, kde vystudoval herectví a  kla-
sické housle. Své hudební vzdělání završil 
na jazzové konzervatoři Jaroslava Ježka 
v Praze. Nyní má stálé angažmá v pražském 
divadle Ypsilon, je členem několika kapel 
a multižánrových projektů. Koncert proběh-
ne v  sobotu 27.  října v  16.00 v  malém sále 
domu kultury ve Frenštátě p. R. Vstupenky 
jsou k dispozici v TIC Frenštát, vstupné činí 
80 Kč.

–red-

Krátce z knihovny
 Prodejní výstava KERAMIKA ve fotografii (Jiřina Kenkušová - keramika, David Danihel - fotografie)
Kdy: do 31. října | Kde: MěK | Čas: během provozní doby knihovny | Vstupné: zdarma
 BURZA KNIH - dejte knihám druhou šanci! Přijďte objevovat zapomenuté knihy, 
anebo doneste ty své, pro které už nemáte využití.
Kdy: 1. - 5. října 2018 | Kde: MěK | Čas: dle otevírací doby knihovny | Určeno: pro všechny
 Promítání Piráti ze Salé (UK, 78 min.)
Na pozůstatcích někdejší pirátské pevnosti v marockém Salé vyrostl cirkusový stan. Útočiště 
tu našla první marocká cirkusová škola, která poskytuje alternativní vzdělání mladým lidem 
s pohybovým talentem.
Kdy: 1. října | Kde: MěK (odd. pro děti) | Čas: 17.00 hod | Určeno: pro všechny | Vstupné: zdarma
 Virtuální univerzita 3. věku - České dějiny a jejich souvislosti.
Kurz je koncipován jako zamyšlení nad základními problémy českého dějinného vývoje a nikoli 
jako jeho faktografický přehled.
Kdy: 2. října (6 přednášek 1x za 14 dní) | Kde: MěK (studovna) | Čas: 9.00 - 10.30 hod | Určeno: 
pro seniory, invalidní důchodce. Přihlásit se mohou i noví zájemci, kteří neabsolvovali předchozí 
kurzy! | Vstupné: 300 Kč
 Seminář ROLFTERAPIE s Danou Bendovou - hýbeme se málo, nebo hodně a často nevhodně.
Znalost základních principů pohybu udrží tělo ve zdravé formě až do vysokého stáří bez bolesti.
Kdy: 2. října | Kde: MěK | Čas: 17.00 hod. | Určeno: pro všechny | Vstupné: 40 Kč
 NOVINKA! Čtenářský klub - BIRTHDAY GIRL (Haruki Murakami)
Přátelské setkání nad otevřenou knihou - čtení s předvídáním, hraní si s textem a diskuze 
nad knihou. Nebude chybět ani seznámení s knižními novinkami.
Kdy: 4. října | Kde: MěK | Čas: 17.00 hod. | Určeno: pro dospělé | Vstupné: zdarma
 Klub Sovičky - Malujeme pohádku
- posezení v knihovně spojené s vyprávěním pohádek.
Kdy: 11. října | Kde: MěK (oddělení pro děti) | Čas: 9.00 - 10.00 hod. | Určeno: děti do 4 let 
v doprovodu s dospělou osobou (starší sourozenec vítán) | Vstupné: zdarma
 Seminář SESTAV SI SVŮJ RODOKMEN s Petrem Juřákem.
Dochované písemné prameny nám dávají omezené možnosti zjistit něco o našich předcích. 
Tato přednáška ukáže cesty, jak a kam se vydat za poznáním svých rodových kořenů.
Kdy: 11. října | Kde: MěK | Čas: 17.00 h. | Určeno: pro předem přihlášené - počet míst omezen!| 
Vstupné: 40 Kč
 LiStOVáNí scénické čtení SVATÁ BARBORA (účast autorů, možnost zakoupení knihy)
Novinářka Andrea dostala za úkol napsat článek o tzv. kuřimské, nikdy neobjasněné kauze, 
kterou před několika lety žila celá republika. V jejím středu stála dospělá žena vydávající se 
nejprve za jedenáctiletou dívku a později v Dánsku za stejně starého chlapce. V příběhu se 
vršily nové a nové záhady, konspirační teorie se měnily ze dne na den. Týrání, vliv všemocné 
sekty, nitky vedoucí do nejvyšších sfér. Andrea se ztrácí v nekonečném labyrintu, ale nedoká-
že přestat hledat pravdu, a když se jí nakonec zdá, že ji má téměř na dosah, je postavena před 
zásadní otázku: Co všechno je ochotna obětovat?
Kdy: 12. října | Kde: malý sál DK | Čas: 17.00 h. | Určeno: pro všechny | Vstupné: 60 Kč (počet 
míst omezen - předprodej v TIC Frenštát p. R. od 17. září 2018)
 Klub domácích školáků
Výměna zkušeností s domácím vzděláváním.
Kdy: 26. října | Kde: MěK (oddělení pro děti) | Čas: 10.00 - 12.00 hod. | Určeno: především 
rodičům, jejichž děti se vyučují v domácím prostředí | Vstupné: zdarma

Edita Golová, 
vedoucí městské knihovny

Frenštátské Ičko je druhé v kraji

Frenštátské Turistické informační cent-
rum se umístilo v  Moravskoslezském kraji 
na druhém místě a  celkově v  republice na 
šestém místě. Vyhlašovatelem ankety „In-
formační centrum roku 2018“ je Asociace 
turistických informačních center ČR. „Ka-
ždý hlas nás mile potěšil. Děkujeme všem, 
kteří za nás hlasovali, ocenili tak naši práci 
a vyjádřili tím spokojenost s naším Ičkem,“ 

řekla Karolina Ďatková, jedna z  referentek 
informačního centra. Slavnostní vyhláše-
ní výsledků ankety proběhne 8.  listopa-
du  2018 v  rámci galavečera při Členském 
fóru A.T.I.C. ČR v  Kutné Hoře - galerii 
GASK. Oceněny budou první tři TIC z kaž
dého kraje, vyhlášen bude absolutní vítěz 
ankety. Blahopřejeme!

–red-

Koncert pro radost je název hudebního programu, který z Prahy přinášejí akordeo-
nista Stanislav Samuel Raška, rodák z  Trojanovic, a  houslista Jan Bradáč, původem 
z Rožnova. Duo Bradáč‑Raška nabízí především energii, kterou oba muzikanti předávají 
skrze hudbu inspirovanou jazzem, francouzským šansonem nebo balkánskými písněmi. 

Na vlnách Atlantiku a kláves piána…

Ty, kdo příběh neznají, nebo by si jej chtěli 
připomenout, zveme v pátek 19. října 2018 
v 19 hodin do malého sálu Domu kultury ve 
Frenštátě p. R. V podání Pavla Poštulky a Ladi-
slava Kokeše znovu ožije vyprávění o tajemném 
nalezenci z banánové krabice, ze kterého vyrostl 
geniální a svérázný pianista. 

Místa v sále si můžete rezervovat od 10. října 
2018 v Turistickém a informačním centru ve 
Frenštátě p. R., nám. Míru 1, tel: 556 836 916. 

Martin Trubač

Tak lze s trochou nadsázky označit hru Alessandra Barrica Novecento, kterou před 
časem uvedla Amatérská divadelní společnost Waterloo. 

Fo
to

: M
ar

ti
n 

B
ur

ya
n



6
Frenštátský

ŘÍJEN 2018SPOLEČNOST

Sto let od vzniku republiky  
a T. G. Masaryka si připomene také muzeum

V měsíci říjnu oslavíme sté výročí vzniku Československé republiky. Toto 
jubileum si muzeum připomíná výstavou TGM a 100 let od vzniku republiky. 
První republika je neodmyslitelně spjata s osobou prezidenta Tomáše G. Ma-
saryka, který během svého života zdejší region několikrát navštívil. 

Kresby a dřevořezby
V úterý 9. října bude v 17 hodin 

slavnostně zahájena výstava vý-
tvarníka, kreslíře, řezbáře, kre-
ativce a příležitostného fotografa 
Radka Zdražila. Kresbou uhlem 
se zabývá více než 20  let, většinu 
času věnuje tvorbě na zakázku 
a ten zbylý potom realizaci vlast-
ních nápadů a múzám.

V  posledních letech do svého 
portfolia zapojil i  dřevořezbu. 
Jeho nádherné tematické lavičky 
můžete už třetím rokem obdivovat 
a především užívat v areálu na Ho‑
rečkách, kde vznikly v  rámci akce 
Svátek dřeva. Radek Zdražil je 
také autorem vyřezávané festivalo‑
vé ceny, udělované každoročně na 
hudebním festivalu Horečky fest. 
Z  jeho dílny pochází také keltský 
a  indiánský kalendář, který může‑
te vidět u  naučné stezky Beskyd‑
ské nebe. Fotografií se zabývá více 
méně okrajově, ruku v ruce s kres‑
bou a  řezbou. Ve výstavní síni Al‑
bína Poláška budou od 9.  října do 
2.  listopadu  2018 k  vidění kresby, 
dřevořezby a fotky z každého rožku 
trošku. Otevřeno máme každý vše‑
dní den od 9 do 17 hodin.

Zuzana Kalinová

Muzeum ve  Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

TGM A FRENŠTÁTSKO
Výstava ze sbírek muzea k 100. výročí 
vzniku republiky.
Vernisáž výstavy ve čtvrtek 25. října 2018 
v 17.00 hodin ve výstavní síni Muzea ve 
Frenštátě pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 3. února 2019.

ČTVRTEČNÍCI: TISÍC TVÁŘÍ INDIE
Putování po Indii ve fotografiích 
a osobních vzpomínkách.
Přednáší Martin Trubač.
Ve čtvrtek 4. října 2018 v 17.00 hodin.
Podkroví muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
sobota a neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum‑frenstat.cz

Do frenštátských škol 
letos nastoupilo 106 prvňáčků

Více než sto dětí nastoupilo na za‑
čátku září do škol ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Tři třídy prvňáčků ote‑
vřeli na Základní škole Tyršova 913 
(60 dětí), dvě třídy pak na Základní 
škole Záhuní (46 dětí). Jak nám sdělila 
Marika Macíčková, referentka odboru 
vnitřních věcí, školství a sportu: „Jak 
bývá zvykem, v rámci zahájení školní‑

ho roku vítali na každé škole všechny 
školáky včetně rodinných příslušníků 
nejen ředitelé škol s učiteli, ale i před‑
stavitelé města, kteří jim popřáli hod‑
ně studijních úspěchů. Prvňáčci na 
zpříjemnění začátku povinné školní 
docházky obdrželi od města drobný 
dárek.“

-red-

Již jako poslanec udržoval kontakty 
s některými místními liberálními osob‑
nostmi, jakými byl např.  MUDr.  Bře‑
tislav Kalandra. Neopominutelnou 
kapitolu představuje vztah Masaryka 
k  legionářům, kteří sehráli významnou 
roli v boji za vznik samostatného státu. 
Zvláštní pozornost si zasluhuje dvojí ná‑
vštěva – v roce 1924 a především v roce 
1928, kdy se nejen zastavil ve Frenštátě 
p. R., ale navštívil také Pustevny a Rad‑
hošť a  v  nedalekých Trojanovicích dal 
jméno nově zbudované základní škole. 
Zvláštní propojení mezi TGM, Fren‑
štátem a  Spojenými státy americkými 
představuje osoba Albína Poláška, kte‑
rý pro Prahu vytvořil sochu prezidenta 
Wilsona a v Chicagu zbudoval pomník 
Tomáše G. Masaryka. Spletitou his‑
torii válečných a  poválečných vztahů 

k  prvnímu prezidentovi pak výmluvně 
dokumentuje osud Masarykovy sochy 
na Horečkách. To všechno, a  mnohem 
víc, můžete objevit na výstavě, která 
bude slavnostně zahájena ve čtvrtek 
25.  října  2018 v  17  hodin ve výstavní 
síni muzea.

Tím, jak se „osudové osmičky“ pro‑
mítly v  životě našeho města, se bude 
zabývat historik novojičínského muzea 
Martin Vitko v  přednášce „Od císaře 
pána k bolševikovi“. Ve čtyřech zastave‑
ních (rok 1918, 1938, 1948 a 1968) při‑
blíží dopad dějinných událostí na osudy 
obyvatel Frenštátu p. R., Nového Jičína 
a Příbora. Přednáška se koná ve čtvrtek 
8. listopadu 2018 v 17 hodin v podkroví 
muzea.

Martin Trubač

Kde stojí tajemná Tejčkova vila
V  předchozích číslech zpravoda‑

je jsem psal o starých domcích, jak 
jsme si jako kluci hrávali u  Tejčko‑
vej vily. Po přečtení toho článku mě 
lidé zastavovali a  ptali se, kde je ta 
tajemná Tejčkova vila. Ale pěkně 
popořádku. Už jsem snad chodil 
do školy, když jsem si s mojí babič‑
kou jednou vykládal a  vyptával se 
na všechno možné. Babi, proč je 
to tak a kdy to bude a co a jak? Jak 
k  tomu došlo nevím, ale najednou 
mi moje babi odpověděla: „ I ty bu‑
deš jednou starý.“ Nedovedl jsem si 
to představit, a už je to tu. Jen se na 
mne podívejte, starý, šedivý dědek, 
co zapomíná. I žuby už jsem nechal 
někdy doma. Co jsem měl včera na 
oběd, nevím, ale kolik stály sirky, 
noviny, kopeček zmrzliny u  pana 
Anderleho v  Horní ulici, to ano. 
Taky kde stála a stojí Tejčkova vila. 
Tak pojďte se mnou do Pasek, jak se 
říkalo za šraňkami, které stahoval 
nahoru a  dolů pan Horečka. Ulice 
se jmenovala Rožnovská a  potom 
po městě, které stojí daleko na Vol‑
ze. To město se dnes jmenuje jinak, 
takže ani název ulice nebudu připo‑
mínat. Po pravé straně byl hřbitov 
a  pod ním, směrem k  Horečkám, 
stála Marynčákova vila. Stojí do‑
dnes. Dále, směrem na Rožnov, po 
levé straně vojenská kasárna a  po 

pravé Staré domky, kde jsem já, 
a  nejen já, prožil nejkrásnější dět‑
ství, které vůbec mohlo být. Býval 
jsem v druhé řadě domků. Můj tata 
byl krejčí, a  tak k  nám chodili jeho 
kunčofti na zkoušky. Pan Krč, pan 
Huňka, pan Dobeš a  další. Vysocí 
důstojníci z  kasáren. Nevím, jestli 
chválili jeho dílo, ale někteří říkali, 
že nešil, ale kul. To byla v  té době 
velká pochvala. Záviděli nám taky 
pohled z  našeho okna na Horečky. 
Uprostřed si trůnila Vlčina. Když 
před 20lety říkali frenštátští radní, 
že je to rodinné stříbro, tak v době, 
o  které píšu, to bylo zlaté a  jinými 
drahými kameny oplývající místo. 
Dnes je mi při vzpomínce smutno. 
Pod okny jsme měli mírný kopeček, 
kde jsme v  zimě sáňkovali až k  Te‑
jčkovej vile. Asi bych o tom nepsal, 
proč taky. Ale jednou za mnou při‑
běhla šik paní, nebo děvče s mapou 
v ruce z radnice, a že prosí, kde je ta 
vila. Víla se ptá na vilu. Ne, že bych 
se strupil, ale že mě to potěšilo, to 
přiznávám. Má první zastávka na 
městě je u  internetu, jak tomu ně‑
kteří říkají, já zase pod Beruškou. 
Ten název jsem si nevymyslel, ale 
někde tam blízko je. Tak se roz‑
hlédněte po našem krásném městě 
a buďme rádi, že jsme tady.

M. V. Frenštát p. R.

Spletitou historii válečných a poválečných vztahů k prvnímu prezidentovi dokumentuje osud 
Masarykovy sochy na Horečkách
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Prvňáčky na ZŠ Tyršova 913 přišla přivítat starostka města Zdeňka Leščišinová a tajemník 
Petr Kubenka
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Pošlete recept na martinskou husu
Město Frenštát pod Radhoštěm a Hotelová škola ve Frenštátě pod Radhoštěm pořádají korespondenční soutěž originál-

ní receptura na Martinskou husu. 

V  pátek 2.  listopadu se budou na 
Hotelové škole ve Frenštátě pod Rad‑
hoštěm připravovat tři vybrané po‑
krmy, jež zhodnotí odborná porota. 
Autoři finálových receptur mohou být 
u  přípravy svých receptů přítomni, 

nebo je mohou sami vyrobit. V přípa‑
dě, že se nedostaví, uvaří pokrm stu‑
denti Hotelové školy. Autor vítězné 
receptury převezme ocenění z  rukou 
svatého Martina na tradičním Mar‑
tinském trhu v  sobotu 10.  listopadu 

na frenštátském náměstí. Informace 
o  soutěži a  přihláška bude uveřejně‑
na na www.kulturafrenstat.cz. Do 
soutěže se může přihlásit každý, kdo 
zašle vyplněnou přihlášku s  receptu‑
rou nejpozději do 19. 10. 2018 v elek‑
tronické podobě: lenka.kresalkova@
mufrenstat.cz / Lenka Křesálková, 
tel.: 725 784 220, nebo písemnou for‑
mou s  označením „soutěž“ na adre‑
su: Město Frenštát pod Radhoštěm, 
kancelář Domu kultury, nám. Míru 1,  
744 01 Frenštát p. R.
Pokud se chcete soutěže zúčastnit, 
musíte poslat originální recepturu 
na martinskou husu včetně kalku-
lace surovin a technologického po-
stupu pro přípravu 6 porcí. Nákup 
veškerých surovin zajišťuje Hotelo-
vá škola.

–red-

Zažijte Vánoční příhodu na tajemné půdě
S  blížícím se koncem roku je před 

námi letošní poslední nedělní po‑
hádkové odpoledne. V  neděli 25.  lis‑
topadu zažijí velcí a  malí návštěvníci 
trochu předčasné Vánoce. Protože 
hurá! Jsou tady! Strašfuňák a Funilka 
se jako každý rok nemohou dočkat! 
Ale než přijde Ježíšek, musí toho ještě 

moc stihnout - nazdobit stromeček, 
napéct cukroví, sehnat kapra a  za‑
zpívat si koledy. Jak si s  tolika úkoly 
popleta Strašfuňák poradí? Na to se 
musíte přijít podívat na jejich tajem‑
nou půdu. Připraveny jsou hned dvě 
představení ve 13.30 a  15.30  hodin. 
Stačí si vybrat čas, který vám lépe 

vyhovuje a za 50 Kč se vánočně nala‑
díte na představení divadla Loutkový 
svět. Vstupenky budou k  zakoupení 
před a  po představení, které se koná 
7. 10. 2018 v malém sále frenštátské‑
ho Domu kultury a následný doprodej 
volných míst bude probíhat tradičně 
ve frenštátském Turistickém infor‑

mačním centru od 8. října 2018. Před‑
stavení se koná v rámci preventivního 
programu Martínek ve spolupráci 
Městského kulturního střediska a od‑
boru sociální péče Města Frenštát pod 
Radhoštěm.

Zuzana Kalinová

PROGRAM
(všechny aktivity jsou pro seniory 60+ 
ZDARMA)

 PORADNA pro SENIORY
Připraveni odpovídat na Vaše dotazy bu-
dou odborníci z  odboru sociálních věcí, 
úřadu práce, Policie ČR a  ze Sdružení 
obrany spotřebitelů. Bude poskytnuto po-
radenství a  informace k  základním nejen 
sociálním životním situacím.
Kdy: Středa 10. 10. 2018 | Kde: Velká za-
sedací místnost radnice města (vchod přes 
přístavbu) | Čas: 14.00 – 16.00

 PLAVÁNÍ PRO SENIORY
Využijte možnosti zaplavat si. VSTUP 
ZDARMA!
Kdy: Čtvrtek 11.  10.  2018 | Kde: Krytý 
bazén Frenštát pod Radhoštěm | Čas: 
13.30 – 15.30

 „HISTORIE MĚSTA“ přednáška
Odkud získal Frenštát svoje jméno? O čem 
se můžete dočíst v  nejstarší městské kro-
nice? Jaké živnosti provozovali obyvatelé 
Frenštátu? Jak se Frenštátčané bavili?
Kdy: Středa 31. 10. 2018 | Kde: Muzeum 
Frenštát pod Radhoštěm | Čas: 15.00

 ZUŠka OTEVŘENÁ SENIORŮM
Přijďte si zažít umělecké aktivity, které pro 
Vás připraví frenštátská ZUŠka! Poznejte, 
kde se umění vyučují Vaši vnuci, vyzkou-
šejte si sami, jaké to je být tanečník, výtvar-
ník nebo hudebník.
Kdy: Pátek 9. 11. 2018 | Kde: ZUŠ Fren-
štát pod Radhoštěm | Čas: 9.00 – 11.00

 SWINGTIME BAND koncert
Večer plný skvělé swingové muziky pod 
taktovkou Martina Svobody.
VSTUPENKY ZDARMA si může SENI-
OR/SENIORKA vyzvednout na odboru 
sociálních věcí v  kanceláři č.  39 (Svato-
slava Nová, tel. 556 833 180) od pondělí 
22. 10. 2018. Vstupenky lze rezervovat na 
tel. 556 833 180. Od pondělí 22. 10. 2018 
budou vstupenky pro veřejnost v  prodeji 
i  v  Turistickém informačním centru Fren-
štát p. R. za 100 Kč.
Kdy: Pátek 23. 11. 2018 | Kde: Dům kul-
tury Frenštát pod Radhoštěm / velký sál | 
Čas: 19.00

 ADVENTNÍ ZÁJEZD DO NOVÉHO 
JIČÍNA
Vánoční trhy Nový Jičín, Muzeum klobou-
ků, komentovaná prohlídka města.
Rezervace míst bude probíhat na odboru 
sociálních věcí v kanceláři č. 37 (Bronisla-
va Papáková, tel. 556 833 177) v termínu 
od 5. 11. 2018 do 23. 11. 2018. 
Kdy: Středa 5. 12. 2018 | Kde: Dům kul-
tury Frenštát pod Radhoštěm / velký sál | 
Čas: 12.30 – 17.00

Senioři navštívili partnerské město

Frenštátští senioři vyrazili 
13. září 2018 poznávat partnerské měs‑
to Krásno nad Kysucou. Padesát seni‑
orů v  doprovodu pracovníků odboru 
sociálních věcí a vnějších vztahů MěÚ 
Frenštát pod Radhoštěm si prohlédli 
město a jeho významné dominanty, se‑
tkali se se zástupci samosprávy a svými 
slovenskými protějšky. „Po příjezdu 
jsme zamířili rovnou do místního vlas‑
tivědného muzea, kde nás přijal pan 
primátor a  v  krátkém hudebním vy‑
stoupení zazpíval seniorský folklorní 
soubor Krásňanky,“ sdělila Bronislava 
Papáková z  odboru sociálních věcí. Po 
obědě se naši senioři nad dobrou ká‑
vou setkali se zástupci místních seni‑
orů a  za jejich doprovodu pokračovali 
v programu, jímž byla návštěva národ‑
ní kulturní památky „Vychylovky“, 

lesního skanzenu s železnicí. Na závěr 
navštívili atraktivní Slovenský orloj ve 
Staré Bystrici. Všichni účastníci zájez‑
du si přivezli nejen mnoho krásných 
zážitků, ale také nové poznatky o  his‑
torii, přírodě a současném životě naše‑
ho partnerského města. Kulinářským 
zpestřením byla ochutnávka tradičního 
kysuckého domácího pečiva připrave‑
ného přímo krásenskými seniorkami,“ 
doplnila Bronislava Papáková. Výlety 
do blízkého nebo vzdálenějšího okolí 
pořádá odbor sociálních věcí pravidel‑
ně každým rokem již devět let. Zájezd 
je pro seniory či osoby se zdravotním 
postižením pořádán jedenkrát ročně, 
zpravidla právě v měsíci září, a je zcela 
zdarma.

Iva Vašendová
tisková mluvčí

Ranec akcí 
ke dni seniorů

Odbor sociálních věcí města Fren‑
štátu pod Radhoštěm připravil řadu 
aktivit pro seniory v rámci Meziná‑
rodního dne seniorů, který připadá na 
první den v měsíci říjnu. Zastavte se na 
chvilku, vzpomeňte na svoje blízké a v 
tento den udělejte radost rodičům, ba‑
bičkám a dědečkům. Zajděte na kávu 
nebo do divadla, udělejte si spolu vý‑
jimečný den, na který budete všichni 
rádi vzpomínat. VSTUP na akce je pro 
seniory 60+ z Frenštátu pod Radhoš‑
těm a spádových obcí ZDARMA. Díky 
aktivní spolupráci s dalšími subjekty 
věříme, že si z nabídky vyberete.

Frenštátští senioři ve skanzenu Vychylovka 
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Nejlepší discgolfista Evropy se jmenuje Bohdan Bílek

 Jak jste se k discgolfu dostal?
Bylo to přesně před pěti lety. Moje 

sestra mě přihlásila na turnaj v Odrách. 
Strašně mě to chytlo a od té doby to hraju 
prakticky pořád. Discgolf je jedním z nej‑
rychleji rostoucích sportů u  nás, který 
provozují lidé všech věkových kategorií.

 Vzpomenete si na moment, kdy 
vás discgolf pohltil?

Řekl bych, že hned po turnaji. Začal 

jsem trénovat v  CVČ Astra ve Fren‑
štátě, ale také Moravian Gators Nový 
Jičín a  dresu poloprofesionálního Al‑
batros proDiscgolf.cz týmu.

 Jak vypadají turnaje?
Turnaje můžou být malé, které se 

hrají jeden den, ale větší bývají na ob‑
tížnějších hřištích, trvají dva, nebo i tři 
dny, záleží na formátu turnaje. Mist‑
rovství světa se hraje i pět dní.

 Mohl byste jednoduše popsat 
pravidla?

Je to hodně podobné golfu, ale 
místo holí a  míčků se používají disky 
a koše. Hráč začíná na výhozišti a sna‑
ží se na co nejmenší počet hodů dostat 
disk do koše. Po prvním hodu se pak 
hází z  místa, kam disk dopadl. Disk 
musí v  koši zůstat a  musí být uvnitř, 
ne na něm. V České republice se hraje 
nejčastěji na devět košů, ale jsou i dva‑
nácti, patnácti nebo osmnáctijamková 
hřiště.

 V jakých věkových kategoriích se 
v discgolfu soutěží?

Já tuhle sezonu převážně soutěžím 
v juniorské kategorii do 18let, ale příští 
rok už musím hrát ve vyšší věkové ka‑
tegorii s dospělými. Konkurence bude 
větší, ale věřím si, že jim budu konku‑
rovat na podobné úrovni.

 Jaký obor studujete ve frenštátské 
Hotelové škole?

Jsem ve třetím ročníku oboru 
kuchař‑číšník a  praktický výcvik pro‑
vádím na hotelu Abácie v  Novém Ji‑
číně. Hřiště, kde trénuju, mám přes 
cestu.

 Jak často trénujete a  jak takový 
trénink vypadá?

Záleží, jestli si chci jen tak zahrát, to 
většinou hraju klasické jamky na hřiš‑
ti, anebo jestli chci trénovat svoji tech‑
niku na určitý typ hodu, například se 
postavím 100 metrů od koše a snažím 
se dvacetkrát hodit co nejblíž. 

 Měl jste úspěchy už od začátku?
První 2 až 3 roky jsem hrál hlavně 

kvůli tomu, že mě to hodně bavilo, ale 
v roce 2016 nastal zlom a začal jsem 
se umísťovat na předních příčkách. 
Na Mistrovství střední Evropy cinklo 
zlato. Za Albatros Team jsme byli dru‑
zí a teď mistrovství Evropy opět zlato, 
až jsem se dostal na úroveň nejlepšího 
juniora z celé Evropy. 

 Koncem srpna jste se stal prvním 
českým mistrem Evropy v discgolfu. 
Jak závod probíhal? 

Mistrovství Evropy se hrálo v chor‑
vatském městečku Sveti Martin na 
Muri, a byl to nejnáročnější turnaj, 
který jsem kdy hrál. Hráli se čtyři kola 
na 18ti jamkovém hřišti. Povedlo se mi 
vyhrát s příjemným náskokem a celko‑
vě jsem se umístil na devátém místě. 
Za svůj výkon jsem dostal pozvání 
na USDGC (United States Disc Golf 
Championship) na jeden z nejprestiž‑
nějších turnajů na světě, který se bude 
odehrávat v Severní Karolíně. Odlí‑
tám začátkem října, uvěřím tomu asi, 
až když tam budu. 

Kino se konečně 
dočká nových křesel

Příznivci stříbrného plátna, a  že 
jich ve Frenštátě utěšeně přibývá, 
budou mít bohužel v  říjnu smůlu. 
Kino nebude promítat. Ruší se také 
veškeré akce, které si naplánovali 
v kinosále externí pořadatelé.

Ti mohou po dohodě své akce pře‑
ložit do Domu kultury. Důvodem je 
dlouho plánovaná, a  všemi očekáva‑
ná, rekonstrukce kinosálu. Řemeslní‑
ci vymalují strop, vymění podlahové 
krytiny a  hlavně, návštěvníci se do‑
čkají po opravě nových křesel. Nutno 
podotknout, že poslední velké opravy 
se v  kinosále konaly v  letech 1978  – 
1982. To je bezmála čtyřicet let. A  na 
stávajícím vybavení je to opravdu 
znát. Nový interiér se divákům uká‑
že 16.  listopadu, kdy se bude konat 
slavnostní večer k  otevření renovova‑
ných prostor veřejnosti. „Na diváky 
se těšíme ve druhé polovině listopadu 
v příjemnějším prostředí s pohodlným 
sezením a nabitým programem. Pěkné 
babí léto,“ vzkazuje všem příznivcům 
kina vedoucí Zuzana Pavlíčková.

-Pka-

O víkendu od 14. do 16. září se jela Velká 
cena Frenštátu v  parkurovém skákání na 
zbrusu novém povrchu. Rekonstrukce trav-
natého kolbiště se uskutečnila v době od loň-
ského května do letošního dubna. Původně 
klasický trávník, jehož poslední větší údržba 
se dělala před více než 25 lety, se srovnával. 
Na celou plochu se doplnila nová ornice, do 
které se zasela speciální travní směs. Při do-
tyku koňského kopyta se na novém trávníku 
nevytváří drny, které jinak od kopyt odlétají, 
nevznikají tím pádem holá místa.

„Naše závodiště patřilo na začátku de-
vadesátých let k  těm nejlepším, která jsme 

v Moravskoslezském kraji měli. Ale kvalitou 
kolbiště nás postupně předběhly hlavně 
nově budované areály a  naše travnatá plo-
cha přestala stačit zvyšujícím se nárokům 
jezdců, kteří se účastní velkých cen. Proto 
jsme rádi, že se nám podařilo zajistit inves-
tora pro tak zásadní proměnu našeho areá-
lu,“ řekl předseda oddílu Čeněk Šrubař. Re-
konstrukce kolbiště stála necelých 700 tisíc, 
jejím hlavním investorem byla frenštátská 
společnost Agrocar Milana Hrubého a spo-
lufinancoval ji TJ Slovan Frenštát pod Rad-
hoštěm. „Sportovních událostí, které se ko-
nají ve zdejším jezdeckém areálu, se účastní 

jezdci a  návštěvníci z  celé České republiky 
i ze zahraničí. Jako místnímu patriotovi mi 
samozřejmě záleží na tom, jak se Frenštát 
prezentuje. Proto jsem se rozhodl jezdecký 
oddíl podpořit a finančně pomoci vybudovat 
moderní kolbiště. Oddílu, ve kterém sportu-
je více než 25 dětí z města a okolí včetně mojí 
dcery, to pomůže udržet sportovní zázemí 
na vynikající úrovni,“ řekl Milan Hrubý. 
Na novém kolbišti se jely první závody už 
29. července, kdy se ve Frenštátu konala Vel-
ká cena Radegasta 2018. TJ Slovan Frenštát 
investuje do rozvoje svého areálu pravidel-
ně. Během tří dnů se ve frenštátském are-
álu jelo čtrnáct soutěží od té nejjednodušší 
obtížnosti stupně Z, po Velkou cenu parkur 
stupně T* s  výškou překážek do 150 cm, 
zařazený do seriálu Českého skokového po-
háru. Součástí závodů byl také už 10. ročník 
Memoriálu Zdeňka Fialky, který se jel na ob-
tížnosti ST** s překážkami do 140 cm výš-
ky. Memoriál je připomínkou známého tre-
néra jezdectví Zdeňka Fialky, který po celou 
svou sportovní kariéru působil v  TJ Slovan 
Frenštát pod Radhoštěm. Zemřel v  únoru 
2009 a  už v  témže roce se jel první ročník 
memoriálu nesoucí jeho jméno. Ivana Grač-
ková, členka TJ Slovan Frenštát p. R.

Ivana Gračková

V kvalitně obsazené Eurobit Velké ceně Frenštátu se z vítězství radoval slovenský reprezen-
tant Igor Šulek 

Velká cena Frenštátu pod Radhoštěm v parkurovém skákání

Víte, co je to discgolf? Také jsme moc nevěděli, ale strýček Google něco 
napověděl. Discgolf je hra vymyšlená v Americe v sedmdesátých letech mi-
nulého století. Principem je stejně jako při golfu obejít hřiště a zahrát na co 
nejmenší počet pokusů. Místo míčku se používá létající talíř a hráči se trefují 
do závěsných košů. Nepotřebujete platit tisíce za klubové členství, nepotře-
bujete těžký bag s holemi a ani cadieho a mnohahektarové hřiště. Stačí plas-
tový talíř a koše z řetězů. Nemylte se, není to nějaká regionální postsocialis-
tická náhražka. Jde o světově rozšířený sport.  A nejlepší discgolfař Evropy 
chodí ve Frenštátě pod Radhoštěm na Hotelovou školu. Jmenuje se Bohdan 
Bílek a my jsme jej poprosili, aby nás do světa svého sportu trochu zasvětil.
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PUSTEVNY

Pustevny získají stezku v oblacích
Po jarní přestávce, kterou stavebníci udělali, aby technika nerušila ptáky při hnízdění a vyvádění mláďat, se na Pustevnách naplno rozběhly práce na 

stavbě beskydské stezky v oblacích. Stezka by měla veřejnosti začít sloužit ještě v tomto roce. Stejným tempem, jakým roste stavba, se množí i kontroverze o 
vhodnosti jejího umístění právě na Pustevnách. Ty leží na rozmezí krajů Zlínského a Moravskoslezského.  Největší obavy jsou z dopravní dostupnosti. 

„Lokalita Pusteven už je zatížená 
přes míru, je to nejnevhodnější místo 
pro takovou stavbu. Na hřebeni chybí 
infrastruktura pro tolik návštěvníků, už 
není možné ji tam dostavět a problém je 
i  dopravní napojení,“ míní radní Zlín‑
ského kraje odpovědný za cestovní ruch 
Jan Pijáček. Z  moravskoslezské strany 
nahoru vede jen lanovka a  cesty pro 
pěší a cyklisty. A právě špatná dopravní 
dostupnost podle jednatele společnosti 
Beskydská panoramata, která stezku 
staví, paradoxně může pomoci s  regu‑
lací počtu návštěvníků. Jaký názor na 
stavbu stezky mají obyvatelé regionu, 
jsme se pokusili zjistit v naší anketě.

-red

Podle mě Pustevny takový projekt ne-
potřebují, ale pokud už se takový projekt 
má realizovat, tak raději na území, které 
je turistickým ruchem dotčené a  které 
má alespoň elementární infrastrukturu, 
jako jsou Pustevny. Horší případ by byl, 
kdyby se takový projekt realizoval v mís-
tech, kde nic není a  turisticky by se po-
škodilo další místo. Nyní je hloupé brečet 
a nadávat, ale je zapotřebí upravit infra-
strukturu tak, aby byla vstřícná turistům 
i místním obyvatelům, kteří by tímto měli 
být dotčeni co nejméně, nebo by toto ne-
měli pocítit vůbec. Je zapotřebí si také 
říct, že není problém s  množstvím lidí, 
těch bývalo na Pustevnách v  minulosti 
mnohem více, ale v tom, že se více a více 
využívají auta k  příjezdu k  turistickým 
atraktivitám a  zde je před námi práce, 
které bychom se ale nevyhnuli, i  kdyby 
stezka nebyla.

Jiří Novotný,
starosta obce Trojanovice

Tož kvůli mě takové békárny na kop-
cích stavět nemusí. Já na ně lezu z úplně 
jiných důvodů. Ale dovedu si představit, 
že moje vnoučátka budou nadšená, takže 
mě to nijak neuráží. Prostě půjdu jinam. 
Lesu zdar.

Petr Poštulka

Pustevny jste vyasfaltovali a  lanovka 
chrlí masňáky, kteří by se po Knížecí na 

Pustevny vůbec nevypravili. Dole na ně 
čeká auto, ve kterém, na zpáteční cestě, 
společně si notují, jak se báječně zrege-
nerovali. Sezením v autě, na sedačce na 
lanovce, v restauraci. A teď k tomu další 
davová záležitost, chodník v  oblacích. 
Vynikající. Má to ale jednu velkou kaň-
ku. Zapomněli vybavit stezku vláčkem, 
to by byla atrakce, to by se návštěvníci už 
vůbec nemuseli hýbat, jen při přesunech 
z jedné židle na jinou. Je mi líto krásných 
Beskyd, zprofanovaných Pusteven, které 
byly Mekkou pro Valachy a horaly. Milí 
masňáci, mohli byste navštívit raději 
shopping park Avion, unavíte se stejně 
a sedět se dá taky všude.

Jiří Urbánek

Osobně mi tento projekt kdesi v hloubi 
nerezonuje, je mi podstatně sympatič-
tější stylová rozhledna na Javorníku, 
než takovýto labyrint na Pustevnách. Je 
samozřejmé, že každá takováto atrakce, 
je turistickým lákadlem. Kdybych měl 
osobně možnost hlasovat o  této stavbě, 
asi bych byl proti. :-)

Vladimír Vondráček,
ředitel ZUŠ Frenštát p. R.

Vzhledem k  nedostatku informací 
a  rozdílným stanoviskům odborníků 
neumím posoudit dopad stavby na da-
nou lokalitu. Faktem je, že jde o  stavbu 
legální. A co se mého postoje týče? V Bes-
kydech přibylo další místo, kterému se 
raději budu vyhýbat.

Martin Trubač

Jakožto autor projektového záměru 
Naučné stezky Beskydské nebe - Život 
v  korunách stromů na Horečkách, je-
hož součástí je také vzdušný chodník, 
vítám každou aktivitu, která má za cíl 
podporovat turistický ruch v  Beskydech 
a  pokud má navíc takováto aktivita za 
cíl návštěvníky vzdělávat, tak je to skvě-
lé. Pozor vzdělávat, ne jen vydělávat! Na 
Horečkách se nám podařilo citlivě pro-
pojit turistickou a kulturní infrastruktu-
ru do smysluplného celku s  cílem osvěty 
v oblasti ochrany přírody a tradic. Rozdíl 
mezi naším projektem a  tím, co se nyní 

buduje na Pustevnách, je nebetyčný, a to 
doslova. Pokud někdo na vyhlídkovém 
hřebeni, který ročně navštěvují stovky 
tisíc turistů a ze kterého jde vidět desítky 
kilometrů daleko na sever i na jih, budu-
je tuhle zpoplatněnou opičárnu, tak je 
jasné, že zde jde jen a pouze o komerční 
využití stávajícího turistického potenciá-
lu. Dřevěné monstrum, které bude hyzdit 
nedotčené panorama hor, sem nepatří, 
slouží jen k  rýžování peněz. Není zde 
žádná přidaná hodnota, žádný jiný než 
komerční přínos pro investora, žádná 
pokora, žádný respekt k místu, které má 
pro všechny milovníky našich hor velký 
význam. Jsem velmi zklamán hlavně pří-
stupem majitele pozemků, kterým jsou 
Biskupské lesy. Ten totiž umožnil výstav-
bu této „atrakce“ na místě, kam nepat-
ří a  kde bezpochyby do budoucna ještě 
způsobí velké problémy. Takto se dobrý 
a zodpovědný hospodář nechová.

Marian Žárský,
ředitel MěKS

Zastávám názor, že pro lokalitu 
Pusteven je stezka v  oblacích rušivým 
elementem z  mnoha pohledů. Pustevny 
staví na jiných předpokladech cestovního 
ruchu.

Ivo Herman,
ředitel Hotelové školy,

 
Správa CHKO Beskydy byla při po-

volování této stavby samozřejmě jedním 
z dotčených orgánů státní správy. Inves-
toři s  námi jednali už od r.  2015. Před 
vydáním našeho závazného stanoviska 
v loňském roce museli předložit 2 posud-
ky. Biologické hodnocení, tedy posudek 
o vlivu stavby především na flóru a fau-
nu, a dále pak hodnocení vlivu stavby na 
krajinný ráz. Ten druhý se zpracovával 
opakovaně. Oba provedly autorizované 
odborné firmy, které region a  zdejší po-
měry znají a měly od nás veškeré potřeb-
né podklady. Z obou posudků vyplynulo, 
že při dodržení určitých podmínek lze 
stavbu povolit, neboť zde nebylo naleze-
no nic, co by ji z hlediska zákona o ochra-
ně přírody přímo vyloučilo. Podmínky 
navržené experty Správa CHKO zapra-

covala do svého stanoviska. Patřilo mezi 
ně např. omezení výšky věže a její umís-
tění, zajištění plošek s chráněnými druhy 
rostlin proti poškození, omezení doby 
provádění prací atd. Pro pochopení toho, 
„jak je možné, že TO ochranáři povolili“, 
je dobré uvést i některé další skutečnosti.

Stavba byla všem dotčeným úřadům 
prezentována, a je povolena, jako stavba 
dočasná – na 20 let. Ještě předtím, než 
začala jednání o současném místě, chtěl 
ji investor umístit na radhošťský hřeben, 
mezi vyhlídku Cyrilka a Radegasta. Zde 
jsme to pro konflikt se zájmy ochrany 
přírody vyloučili (výskyt chráněných dru-
hů, výrazné narušení krajinného rázu). 
Další nápad byl umístit ji na Bumbál-
ce - proti této variantě jsme neměli ná-
mitek, ovšem proti se postavili majitelé 
sousedních pozemků. Na základě prvého 
posouzení vlivu stavby na krajinný ráz 
byl upraven vzhled a výška stavby a záro-
veň posunuta na „trojanovickou“ stranu 
hřebene. To aby pohledově nenarušovala 
kulturní dominantu, Jurkovičovy dře-
věné stavby na Pustevnách. Posunutím 
stavby mimo ochranné pásmo národní 
kulturní památky byl současně elimi-
nován odpor Národního památkového 
ústavu, který byl (jako jediný) striktně 
proti stavbě. Záměr (bohužel) nepodlé-
há povinnosti hodnocení vlivu stavby na 
životní prostředí (EIA). To by jistě odha-
lilo, že problémem asi nebude samotná 
stavba, ale počet, chování a  doprava 
návštěvníků, neboť alespoň zpočátku lze 
zvýšený zájem očekávat. Pomyslný Černý 
Petr tak zůstal obcím na obou stranách 
hřebene - Trojanovicím i Prostřední Beč-
vě. Z  výše uvedeného je snad patrné, že 
vlastní stavbu jsme posoudili a nakonec 
odsouhlasili jako jakžtakž přijatelný, 
a  snad jen dočasný, zásah do přírody 
a krajiny CHKO. Na vyjádření, zda do-
jde k výraznému zvýšení počet návštěvní-
ků a zda tento počet bude, nebo nebude 
mít na chráněné území nějaký vliv, je 
v tuto chvíli ještě brzo.

Jiří Lehký,
zástupce ředitele Správy CHKOB

To, že mají Pustevny problém s  do-
pravní obslužností, není nic nového, je 
to problém trvající několik let. Navíc je to 
lokalita extrémně atraktivní pro turisty, 
což je trend, na kterém nic nezměníme. 
Bylo jen otázkou času, kdy zde vznik-
ne poptávka po podobných projektech. 
V  tuto chvíli má investor pro „Stezku 
v oblacích“ vydáno stavební povolení, to 
je realita a zpětně vůbec nic nevyřešíme. 
Kdo proti tomu projektu měl výhrady, 
mohl a měl tak učinit v době, kdy probí-
halo stavební řízení. V tuto chvíli nespo-
kojení občané bojují (bohužel) dobojova-
nou bitvu.

Jakub Janda, poslanec PČR

Stranu připravila Romana Stejskalová
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Beskydská sedmička je fenomén

Jsem u  B7 od jejího vzniku a  jako 
člen užšího organizačního týmu 
a  komentátor mohu srovnávat. Bez 
přehánění tedy mohu říci, že letošní 
úžasná atmosféra v  cíli byla vůbec 
nejlepší v  historii tohoto závodu. To, 
jakým způsobem od rána až do noci 
Frenštátčané vítali závodníky, bylo 
jedním slovem strhující. Čtyřnásobný 
absolutní vítěz Beskydské sedmičky 
Stanislav Najvrt, který si spolu s Hon‑
zou Zemaníkem přiběhl v  sobotu 
1.  září dopoledne po dvanácti hodi‑
nách dřiny pro zlato, řekl: „Tak na to‑
hle se těším úplně nejvíc. Ta atmosféra 

v cíli je pro mě největší odměnou.“ Na 
3 000 závodníků od nás a z dalších šes‑
ti zemí odstartovalo v  pátek ve 22.00 
ze stadionu Stars v  Třinci. Přes celý 
hřeben Beskyd jich do cíle na frenštát‑
ském náměstí v sobotu a neděli dora‑
zilo 2084. I  letos byla Beskydská sed‑
mička nejen velkou sportovní událostí, 
ale měla také další přesahy. Mimo jiné 
rozměr charitativní prostřednictvím 
sbírky „Každý metr pomáhá“. Ta letos 
přinesla téměř 46 000 Kč společnosti 
Šafrán dětem a  další desítky tisíc ko‑
run ze startovného ostatním dobročin‑
ným organizacím. I letos psala stovky 

příběhů. Jedním z  nejsilnějších byl 
příběh Miroslava Motejzíka. Tento bo‑
rec ze Strakonic se stal hrdinou letošní 
sedmičky. Dokázal totiž ujít celou tra‑
su závodu s protézou pravé nohy. Jeho 
parťák bez handicapu vzdal závod 
na Čeladné. Miroslav došel do cíle za 
deště sám po 27 hodinách. Vyčerpání, 
únava, ale především pocit štěstí a za‑
dostiučinění z  této krásné akce, byly 
znát nejen na samotných závodnících, 
ale také na nás všech, kdo jsme tento 
závod pořádali. Příští rok chystá orga‑
nizační tým velkou změnu. Závod se 
poprvé otevře jednotlivcům. To posu‑
ne Beskydskou sedmičku opět o  kus 
dále. Frenštátu pod Radhoštěm, jako 
městu Beskydské sedmičky, dělá tento 
závod obrovskou reklamu. Beskyd‑
ská sedmička je fenomén, který nemá 
v našich zeměpisných šířkách obdoby. 

Marian Žárský,
ředitel MěKS
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Už devět let první zářijový víkend ožívá Frenštát pod Radhoštěm sportov-
ní událostí roku. Událostí, která přivede do Beskyd i do našeho města tisíce 
sportovních nadšenců od nás i ze zahraničí. A ani letos tomu nebylo jinak.

95 km dlouhý ultra trailový závod Renault - Continental B7 přes sedm 
beskydských vrcholů s převýšením 5 470 metrů má status Mistrovství Čes-
ké republiky v horském maratonu dvojic. Jeho cíl byl opět na frenštátském 
náměstí Míru.

Nejlepší dvojice Stanislav Najvert a Jan Zemaník zdolala sedm nejvyšších beskydských vrcholů v čase 12 hodin 2 minuty a 39 vteřin

Konec! Už ani jedno pípnutí! Počet účastníků, kteří se dostali do cíle je 1079 úspěšných týmů (2 084 závodníků)

Tři tisíce závodníků vyrazilo z atletického stadionu v Třinci vstříc 9. ročníku závodu Renault Continental Beskydská sedmička 2018
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BESKYDSKÁ SEDMIČKA JE FENOMÉN
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Konec! Už ani jedno pípnutí! Počet účastníků, kteří se dostali do cíle je 1079 úspěšných týmů (2 084 závodníků)

Tři tisíce závodníků vyrazilo z atletického stadionu v Třinci vstříc 9. ročníku závodu Renault Continental Beskydská sedmička 2018

Úžasný závod letos zaběhli kluci z týmu Salomon-Suunto-Lifefood.cz Jan Zemaník a Stanislav Najvert

Slavnostní vyhlášení proběhlo v neděli 2. září v 10.30 hodin. Jeho součástí bylo vystoupení 
kapely TiNG

Spočítáno! Šafrán dětem o.p.s. převzal výtěžek letošní sbírky KAŽDÝ METR POMÁHÁ. 
Přispěli jste neskutečných 45 757 korun
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Vysloužilé úsporné žárovky patří do sběrných nádob
Pokud úsporné žárovky skončí v odpadu místo ve specializované sběrné nádobě, před‑
stavují ekologickou hrozbu - obsahují totiž malé množství rtuti.

„Úsporky“ do koše nepatří
Když doslouží klasická wolframová žárovka, obvykle 
putuje do koše. V domácnostech jsou však v posledních 
letech „wolframky“ postupně nahrazovány úspornými 
světelnými zdroji: jde zejména o  úsporné kompaktní či 
lineární zářivky a LED diodové žárovky. Jejich předností 
je, že vydrží svítit mnoho let a spotřebují až o 90 % méně 
elektřiny než klasické žárovky. Obsahují však druhotné 
suroviny a také velmi malé množství toxické rtuti, proto, 
když doslouží, nesmějí se vyhodit do koše, ale je potřeba 
odevzdat je k  odborné recyklaci, kterou zajišťuje kolek‑
tivní systém EKOLAMP. EKOLAMP v  rámci zpětného 
odběru zdarma sbírá a recykluje nejen světelné zdroje, ale 
i průmyslová svítidla.

Při náhodném rozbití zářivky stačí místnost dobře vyvětrat, střepy zamést a odvézt do 
sběrného dvora.

„Při ukládání většího množství úsporných světelných zdrojů na skládkách komu‑
nálního odpadu dochází k únikům rtuti do ovzduší nebo do půdy a vody,“ vysvětluje 
Matěj Man z organizace Arnika. Vyšší koncentrace rtuti mohou znečistit půdu i vodu, 
v níž se rtuť může transformovat do organické formy, která je obzvláště nebezpečná 
pro nervovou soustavu lidí i zvířat.

Kam s nefunkčními úspornými zářivkami
Vysloužilé zářivky je třeba odnést do sběrného dvora, nejbližší prodejny elektra či do 
takzvaných malých sběrných nádob, které se nacházejí v  obchodních centrech, na 
úřadech a v řadě firem. EKOLAMP v současnosti provozuje přes 4400 sběrných míst.

Více informací o rozmístění sběrných nádob a správné likvidaci úsporných žáro-
vek se dovíte na www.ekolamp.cz.

Sběrný dvůr, který se ve městě nachází na ulici Střelniční, je otevřen v pondělí až sobo‑
tu. Sběrný dvůr je dostupný jak občanům, tak živnostníkům podnikajícím v katastru 

obce.
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SPOLEČNOST

Sokoli jsou připraveni! 
Od října začnou cvičit všechny oddíly

V  Sokole začal cvičební rok 
2018/2019 a  s  ním i  možnost si za‑
sportovat. Cvičení je přístupné pro 
širokou veřejnost od těch nejmladších 
- cvičení rodičů s dětmi, přes předško‑
láky, žáky ZŠ a SŠ až po dospělé a se‑
niory. Do cvičebních hodin a kroužků 

se mohou děti a  žáci přihlásit během 
října v  době probíhajícího kroužku, 
dospělí během celého roku. Podrobný 
časový rozvrh bude vyvěšen na nástěn‑
ce u  Sokolovny a  na webových strán‑
kách www.sokolfrenstatpr.cz

Marie Žáčková

VELKÁ TĚLOCVIČNA MALÁ TĚLOCVIČNA JINÁ SPORTOVIŠTĚ
PONDĚLÍ
14.00 - 15.00 Mažoretky - Hvězdičky

15.00 - 16.00 Mažoretky - Sluníčka

16.00 - 17-00 Mladší žactvo (5 - 8 let)
19.00 - 20.00 Starší žactvo (9 - 15 let)
18.00 - 19.00 Ženy, seniorky 18.00 - 19.00  VINYASA Jóga
ÚTERÝ
14.30 - 16.00 Přípravka florbal - Alfíci Městská hala
16.00 - 17.30 Hobby - florbal 15.00 - 17.00  Žáci - florbal
17.30 - 18.30 Ženy - aerobní cvičení Čeladná - hala

18.30 - 20.00 Ženy - florbal 18.30 - 20.30 Dorost, 
Junioři

20.00 - 22.00 Muži - florbal
STŘEDA
14.30 - 15.30 Mažoretky - Lékorky
16.00 - 17.00 Cvičení rodičů s dětmi
17.00 - 18.30 Gymnastika
18.30 - 19.30 Ženy - kondiční cvičení
ČTVRTEK
 9.45 - 10.45 Ženy - seniorky
14.30 - 15.30 Přípravka florbal
15.30 - 16.45 Přípravka florbal - Alfíci
16.45 - 18.00 Žáci - florbal Čeladná - hala

18.00 - 19.30 Brankáři - florbal 18.00 - 19.00  VINYASA Jóga 18.30 - 20.30 Dorost,  
Junioři, Muži - florbal

19.30 - 21.00 Ženy - florbal
PÁTEK
16.30 - 17.30 Mažoretky - Lékořice
19.00 - 21.00 Muži - florbal
NEDĚLE
18.00 - 19.00  Ženy - kondiční cvičení

Parkovací karty zůstávají 
v platnosti, nové vyřizuje Městská policie

Do 31.  12.  2019 se prodlužuje 
platnost stávajících parkovacích ka‑
ret a  s  místem parkování na ulicích 
Podkopčí, Markova, Dolní, Rožnov‑
ská, Fr. Palackého, Mariánská a  Fr. 
Horečky - Záhuní. Karty zůstávají 

automaticky v  platnosti, bez nutnos‑
ti jejich výměny. Ve věci parkovacích 
karet obracejte na služebnu Městské 
policie, paní Helenu Nedvědovou, tel.: 
+ 420 556 830 723, +420 601 552 732.

–red-

Město pokračuje 
v opravách chodníků a komunikací

V tomto období se rozběhly naplno 
opravy místních a pěších komunikací 
v našem městě.

Společnost Alpine Bau CZ,  a.  s. 
z  Valašského Meziříčí vyhrála výbě‑
rová řízení na opravu části místní 
komunikace na Kopané, bude také 
opravovat povrch komunikace před 
objektem firmy MOTOR GEAR,  a.  s. 
v  Martinské čtvrti i  komunikaci Příč‑
nice v zahrádkářské kolonii u Lubiny. 
Tato firma dokončila opravu povrchu 
místní komunikace na ul. U  Porážky 
(u objektu krytého bazénu) a probíhá 
oprava povrchu místní komunikace 
Za Střelnicí.

Se společností SWIETELSKY sta‑
vební,  s.  r.  o. byly ve druhé polovině 
srpna tohoto roku podepsány Smlou‑
vy o dílo na opravy místní komunikace 
„ke Zrubčáku“ na Horečkách, která 
byla dokončena v  září a  na provede‑
ní opravy 2. etapy tzv.  tankové cesty 
mezi ul. Bezručova a  Markova. Tady 
by měly práce být ukončeny na konci 
října tohoto roku. Tato firma také do‑

končila opravu části místní komuni‑
kace na ul. A. Havleny.

Dále se město v  tomto kalendář‑
ním roce chystá provádět opravu čás‑
ti místní komunikace na Závodí (od 
Tichavského mostu po křížení s ul. B. 
Benešové) a opravu místní komunika‑
ce v lokalitě Helštýn. V současné době 
se soutěží zhotovitel staveb.

Vedle místních komunikací se pro‑
vádí i opravy chodníků. Firma Chrom‑
čák,  s.  r.  o., která opravila chodník 
před domem č.  p.  1280  – 1282 ve 
Školské čtvrti. Firma V+V  Save‑
ko, s. r. o. dokončila opravu chodníku 
podél prodejny Albert na ul. Záhuní, 
a pokračuje s opravou chodníku na ul. 
Lesní. Dále se ještě bude v tomto roce 
provádět oprava chodníku podél pro‑
dejny Hruška ve Školské čtvrti a chod‑
níku od Sídliště Beskydské k  želez‑
ničnímu přejezdu na ul. Rožnovská. 
U těchto dvou akcí byl již vysoutěžen 
společný zhotovitel (Proto Stav, s. r. o. 
ze Zlína).

–red-

Frenštát zasáhla vichřice. Lámala stromy i sloupy veřejného osvětlení
V  neděli 23.  září se Českem pro‑

hnala bouře Fabienne. Hasiči a pra‑
covníci Technických služeb ve Fren‑
štátě pod Radhoštěm měli kvůli ní 
na kontě řadu výjezdů. Odstraňo‑
vali především vyvrácené stromy 
na Bezručové ulici, na komunikaci 
směrem na Pinduli. Vichřice skolila 
i  betonový sloup veřejného osvětle‑
ní u Domu kultury a asi nejvíce ško‑
dy napáchala ve frenštátském auto‑
kempu, kde spadlé stromy poničily 
oplocení areálu, jednotlivé chatky 
i kuchyňku.

–red-
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Řád volební do obcí byl schválen v roce 1919
Blíží se komunální volby a tak jsme se rozhodli nahlédnout na to, jak fungova‑

la a vyvíjela se obecní samospráva téměř před sto lety. To vše na pozadí legislati‑
vy, která na počátku éry první republiky přinesla novou definici obecního zříze‑
ní a volebního řádu do obcí, zvláště demokratizaci delegačního principu. Obec 
měla v minulosti mnohem více pravomocí, ale také povinností než je tomu dnes. 
Obec měla určité policejní pravomoci, existoval institut domovského práva a za‑
stávala další role, zejména v správní, sociální a zdravotní sféře.

Řád volební do obcí republiky československé byl schválen 30. ledna 1919.
1.	 Právo volit měli občané bez roz‑

dílu pohlaví, kteří překročili 21. 
rok věku, bydleli v obci alespoň 
tři měsíce zpět ode dne vyložení 
voličských seznamů, a kteří ne‑
byli vyloučeni z práva voliti.

2.	 Podmínka volebního práva jest 
právo domovské v některé obci 
Čsl. státu.

3.	 Do obecního zastupitelstva 
a  obecních komisí mohou být 
voleni kdož dokonali 26. Rok 
věku a v obci alespoň jeden rok 
ode dne volby zpět bydlí a  ne‑
jsou výslovně vyloučeni z  voli‑
telnosti. Do obecních komisí 
mohou být voleni i  nečlenové 
obecního zastupitelstva.

4.	 Každý volič jest povinen volby se zúčastniti. Povinnost nemají lékaři, 
osoby starší 70let, osoby nemocné, neschopné k volbám se dostaviti, 
důvody povolání, včetně vojenské služby, vězni.

5.	 Volební období je čtyřleté
6.	 Vyložení seznamů voličských
7.	 Kandidátní listiny musí být podepsány v obcích do tisíce obyvatel 10 

voliči, do 2000 obyvatel 20 voliči, do 5000 obyvatel 30 voliči nad 5000 
obyvatel a do 20 tisíc nejméně 50voliči. Nad 20 tisíc obyvatel musí být 
podepsáno alespoň 100 voličů. Tyto listiny musí být předloženy obec‑
ním úřadům, nejméně 14 dnů před dnem voleb.

8.	 Obsah kandidátních listin: Jestli se volí zásadou poměrného zastou‑
pení, není třeba míti plný počet kandidátů. Tam, kde se dohodlo volit 
většinovým způsobem, musí být kandidátní listina s plným počtem.

9.	 Zákaz prodeje alkoholu po dobu dne před hlasováním a v den voleb po 
dobu hlasování.

10.	 Voličské průkazy 3 dny před volbami dodat domů. Nutnost se ve vo‑
lební místnosti legitimovat.

11.	 Volič odevzdá jen kandidátní listinu jediné strany do obálky.
12.	 Volební komise je tvořena zástupci volebních stran

Počty členů zastupitelstva:
Do	 200 obyvatel	 9 členů
Do	 500 obyvatel	 12 členů
Do	 1000 obyvatel	 15 členů
Do	 1500 obyvatel	 18 členů
Do	 2000 obyvatel	 24 členů
Do	 5000 obyvatel	 30 členů
Do	 20 000 obyvatel	 36 členů
Do	 50 000 obyvatel	 42 členů
Přes	 100 tisíc obyvatel	60 členů zastupitelstva.
Píše se rok 1919 a mnoho občanů je nezvěstných vlivem války, v zajetí, ve 

vojsku, padlých na bojišti.

Jak probíhaly volby před lety
Výsledky voleb do obecního zastupitelstva města Frenštátu konaných 
15. 6. 1919

1.	 Sociální demokracie	 1201 hlasů	 16 mandátů
2.	 Čs. Strana lidová	 676 hlasů 	 9 mandátů
3.	 Živnostenská strana	 372 hlasů	 5 mandátů
4.	 Národní demokraté	 266 hlasů	 3 mandáty
5.	 Národní socialisté	 205 hlasů	 2 mandáty
6.	 Agrárníci		  79 hlasů	 1 mandát

Materiály vyhledal ve Státním okresním archivu Nový Jičín  
Antonín Reček

Jak se volilo před lety do obecního zastupitelstva města Frenštátu pod Radhoštěm
Voleno bylo 36 zastupitelů a z nich se volila 12členná rada. Starosta a jeho 

náměstci vykonávali funkci při svém zaměstnání. Starostou byl Alois Horák, 
učitel na Kopané. První náměstek Josef Krkoška, kovář a  druhý náměstek 
Alois Kostelník, stolař. Všichni za sociální demokraty.

Výsledky voleb do obecního zastupitelstva města Frenštátu konaných 
16. 9. 1923

1.	 Čs. Strana lidová	 869 hlasů	 11 mandátů
2.	 Živnostenská strana	 585 hlasů	 8 mandátů
3.	 Sociální demokracie	 505 hlasů	 7 mandátů
4.	 Národní demokraté	 461 hlasů	 6 mandátů
5.	 Agrárníci		  136 hlasů	 2 mandáty
6.	 Gážisté a nezávislí	 126 hlasů	 1 mandát
7.	 Komunistická strana	 89 hlasů	 1 mandát
Dne 3.10 1923 na ustavující schůzi byl zvolen starostou Jan Kaděrka (ná‑

rodní demokraté), obchodník, první náměstek byl František Kaděra (živ‑
nostníci), stolař a druhý náměstek Páter Filip Eliáš (lidovci), kněz. Schvále‑
na byla celoroční výše odměny pro starostu a jeho náměstky, kteří vykonávali 
své funkce při svém zaměstnání. Starosta měl 1800 korun na rok, první 
náměstek 400 Kč/rok a  druhý náměstek 300 Kč/rok. Průměrná hodinová 
mzda byla 2 Kč/hodinu a 400 Kč za měsíc.

Výsledky voleb do obecního zastupitelstva města Frenštátu konaných 
16. 10. 1927

1.	 Čs. Strana lidová	 884 hlasů	 11 mandátů
2.	 Sociální demokracie	 784 hlasů	 10 mandátů
3.	 Živnostenská strana	 512 hlasů	 6 mandátů
4.	 Národní demokraté	 454 hlasů	 5 mandátů
5.	 Komunistická strana	 142 hlasů	 2 mandáty
6.	 Národní socialisté	 122 hlasů	 1 mandát
7.	 Agrárníci		  68 hlasů	 1 mandát
Na ustavující schůzi zastupitelstva byli zvoleni do čela města: starosta Jan 

Kaděrka (národní demokracie) obchodník, první náměstek František Kadě‑
ra (živnostníci), stolař a druhý náměstek Pátek Filip Eliáš (lidovci), kněz.

Výsledky voleb do obecního zastupitelstva města Frenštátu konaných 
21. 2. 1932

1.	 Čs. Strana lidová	 1074 hlasů	 12 mandátů
2.	 Sociální demokracie	 718 hlasů	 9 mandátů
3.	 Národní demokraté	 452 hlasů	 5 mandátů
4.	 Živnostenská strana	 446 hlasů	 5 mandátů
5.	 Komunistická strana	 166 hlasů	 2 mandáty
6.	 Národní socialisté	 165 hlasů	 2 mandáty
7.	 Agrárníci		  143 hlasy	 1 mandát
Novým starostou byl zvolen za národní demokraty MUDr. Vladimír Hra‑

dečný, lékař v.v. Prvním náměstkem se stal továrník Petr Polach, který kandi‑
doval za lidovce a druhým náměstkem se stal stolař Bedřich Gengela, který 
kandidoval za sociální demokraty.

Výsledky voleb do obecního zastupitelstva města Frenštátu konaných 
12. 6. 1938

1.	 Čs. strana lidová	 917 hlasů	 10 mandátů
2.	 Sociální demokracie	 811 hlasů	 9 mandátů
3.	 Živnostenská strana	 536 hlasů	 6 mandátů
4.	 Národní socialisté	 384 hlasů	 4 mandáty
5.	 Komunistická strana	 298 hlasů	 3 mandáty
6.	 Národní demokraté	 297 hlasů	 3 mandáty
7.	 Agrárníci		  77 hlasů	 1 mandát
Na ustavující schůzi zastupitelstva 10.  7.  1938 byli zvoleni do čela měs‑

ta. Starosta: Václav Anderle za sociální demokraty, první náměstek Medard 
Horák, kněz za lidovce a druhý náměstek Jan Gvarda za sociální demokraty.

Jelikož proti starostovi Andrlemu bylo vzneseno soudní obvinění, které 
vyústilo 1. 11. 1938 k jeho zatčení pro podezření z činnosti proti celistvosti 
státního území, došlo na schůzi zastupitelstva 25. 11. k volbě nového staros‑
ty. Tím byl zvolen Rudolf Skřivánek, mistr kominický z řad živnostníků a čle‑
nem rady se stal JUDr. Antonín Puszkailer, notář od agrárníků. V prosinci 
1938 došlo k utlumení činnosti politických stran, vznik Národního sjedno‑
cení (hlavně agrárníci a národní demokraté)a Strany Práce (hlavně sociální 
demokraté). Činnost KSČ zastavena a  Československá strana lidová sama 
končí oficiální činnost. Zvolení zastupitelé však v  obcích pokračují dále ve 
svých funkcích. Jejich další činnost je již v březnu 1939 poznamenána rozpa‑
dem republiky a vznikem Protektorátu.
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ŠKOLY

GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ 
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnázium ve Frenštátě pod 

Radhoštěm nastoupili v  letošním 
školním roce studenti do čtyř tříd čtyř‑
letého a  osmi tříd víceletého studia. 
Na začátku roku se studenti zúčastnili 
již tradičně pořádané zahraniční geo‑
grafické exkurze. Tentokrát navštívili 
sopečné ostrovy na jihu Itálie, Sicílii 
a Liparské ostrovy.

Svou činnost zahájili i  členové pě‑
veckého sboru Garrendo a začali s pří‑
pravou na koncerty a soutěže napláno‑
vané na školní rok 2018/19. Ostatní 
studenti se mohou zapojit do práce 
v kroužcích a rovněž mají možnost se 
zdokonalit ve výuce jazyků, vybírají si 
z  angličtiny, němčiny, francouzštiny 
a ruštiny, mohou se zúčastnit soutěží, 
olympiád a  aktivit bude samozřejmě 
daleko víc. Záleží na nich, jak využijí 
nabízené možnosti vzdělání a  jak do‑
kážou navázat na výborné výsledky 
svých předchůdců, kteří v  minulém 
školním roce úspěšně reprezentovali 
školu a obsadili v soutěžích a olympi‑
ádách přední místa nejen v okrese, ale 
hlavně v kraji.

SPŠEI
Pro studenty SPŠEI bylo ve školním 

roce 2018/2019 otevřeno 8 tříd oboru 
elektrotechnika, 4 třídy oboru infor‑
mační technologie a  3 třídy učebního 
oboru elektrikář. Se 3. zářím 2018 
tak nastoupilo na SPŠEI celkem 385 
žáků. I v tomto školním roce budou mít 
zájemci možnost navštěvovat krou‑
žek robotiky; kroužek IoT  – Internet 
věcí, dále Cisco Academy  – počítačo‑
vé sítě a  kroužek Programování. Dne 
4. 10. 2018 se bude škola prezentovat 
na Trhu práce 2018 ve Frýdku‑Místku. 
Žáci ZŠ a  jejich rodiče tak budou mít 
možnost získat aktuální informace 
týkající se podmínek studia, přijíma‑

cího řízení, a  seznámit se s  profilem 
absolventa určitého oboru. Ve dnech 
24.–25. 10. se škola zúčastní přehlídky 
středních škol Gemma 2018 v Novém 
Jičíně. Den otevřených dveří je naplá‑
nován na 22. listopadu 2018.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Školní rok 2018/2019 je již v  pl‑

ném proudu. V  očekávání byli pře‑
devším žáci 1. ročníků oborů Ho‑
telnictví, Gastronomie, Podnikání, 
Kuchař  – číšník a  Cukrář. Tito žáci 
absolvovali v  průběhu měsíce září 
adaptační program na zcela nové 
prostředí a také spolužáky. Hotelová 
škola vstoupila do nového školního 
roku jako spádová škola pro další 
střední školy v rámci konání maturit‑
ních zkoušek v  náhradním a  oprav‑
ném termínu.

A  co Hotelová škola připravila 
během hlavních prázdnin nového? 
V  části učeben probíhaly malířské 
práce a výměna linolea. Zrekonstru‑
ována byla zaměstnanecká jídelna ve 
školní jídelně. Významnou investiční 
akcí bylo vybudování Cukrářské‑
ho centra Hotelové školy, Frenštát 
p. R. K této akci se rádi vrátíme v ně‑
kterém dalším Frenštátském zpravo‑
daji.

Dne 27.  září  2018 přispěla Ho‑
telová škola k  slavnostnímu rázu 
zasedání Zastupitelstva města Fren‑
štát p.  R.  zajištěním občerstvení. Již 
v  měsíci říjnu absolvují vybraní žáci 
své stáže ve Francii a taktéž bude za‑
hájena příprava soutěže „Martinská 
husa 2018“ ve spolupráci s  městem 
Frenštát p. R.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Druhý měsíc školního roku už zna‑

mená, že vše běží tak, jak má. Ve škole 
pracuje 17 zájmových kroužků, takže 
si žáci měli z čeho vybírat. Kromě výu‑
ky a kroužků patří ke škole také různé 
další aktivity, například začíná plavec‑
ký výcvik pro čtyři třídy prvního stup‑
ně a  pro mateřskou školu. Páťáci se 
vydají do Divadla loutek v Ostravě do‑
plnit si znalosti z  dějepisu, duch Vla‑

komil je provede představením Nastu‑
povat! Děják z rychlíku. V rámci cyklu 
Planeta Země 3000 uvidí žáci druhého 
stupně neobyčejnou zemi Myanmar. 
Stejnou cílovou skupinu má i  pořad 
Michaely Dolinové TRAPAS nepřeži‑
ju! aneb Ten řízek nezvedej. Mládež‑
níci se poučí o  pravidlech slušného 
chování v  autě, na rautu, v  kině i  na 
schůzce. Tradiční akcí je také školní 
sběr starého papíru, ten podzimní je 
ohraničen daty 10. až 12. října. Místo 
zůstává stejné, tedy školní dvůr, stej‑
ně jako dříve by měl být papír pevně 
svázaný. Bližší informace budou na 
letáčcích ve škole a na školních webo‑
vých stránkách (www.zstyrfren.cz). 
Doufáme, že i letos nám pomůžete vy‑
hrát ve sběrové soutěži Zelený strom. 
Žáci sedmých tříd budou v ekologické 
tématice pokračovat, na konec měsíce 
je pro ně připraven Den stromů. Ne‑
budou se sice učit, ale dozví se hodně 
nového a  zajímavého o  stromech ko‑
lem nás.

V říjnu se mohou děti MŠ Markova 
těšit na zájezd do Divadla loutek v Os‑
travě na pohádku O blýskavém prasát‑
ku. Do akce Veselé dýňování zapojíme 
rodiče dětí a jejich společnými výrobky 
ozdobíme prostory naší školky. Roční 
období a změny v přírodě budeme blí‑
že poznávat v rámci ekologického pro‑
gramu Co všechno má na starosti pří‑
roda. Ve spolupráci se ZŠ Tyršova se 
zapojíme do sběru přírodnin a starého 
papíru. Nadále pokračuje plavecká 
výuka pro předškolní děti, která byla 
zahájena v září.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Po zahájení školního roku jsme od‑

startovali plnění každodenních škol‑
ních povinností i  tradičních aktivit. 
Zvládli jsme školní cvičný poplach 
a  cvičení v  přírodě, máme za sebou 
první setkání v městské knihovně, při‑
pravujeme se na tradiční akce pro žáky 
se zdravotním postižením a to přehlíd‑
ku tance, zpěvu a  dramatické tvorby 
Motýlek Kopřivnice, letos se zamě‑
řením TANEČNÍ MOTÝLEK, A  SE‑
TKÁNÍ NA 13. ROČNÍKU Studé‑
neckého Kapříka ve Studénce. Hned 
v  říjnu uděláme něco pro své zdraví 
díky projektu Nadačního fondu Albert 

Zdravá 5. Zapojíme se do potravinové 
sbírky a to ve dnech 15. - 16. 10. 2018. 
Přispět můžete i vy – na dveřích školy 
máme vyvěšeny podrobné informace.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V  pondělí 3.  září jsme se společně 

po prázdninách sešli na nádvoří školy 
a  zahájili další školní rok. Naše prv‑
ňáčky a jejich rodiče přišli přivítat zá‑
stupci města. Popřáli jim, aby se jim ve 
škole dařilo, měli chuť poznávat, učit 
se novým věcem a našli si nové kama‑
rády. Pro předškoláky připravujeme 
i v letošním školním roce Veselou ško‑
lu. Dveře Veselé školy se otevřou popr‑
vé v úterý 2. října v 15:30. Budeme se 
scházet každé první úterý v měsíci na 
Základní škole Záhuní. Děti se sezná‑
mí s  prostředím školy, budou rozvíjet 
rozumové a  sociální dovednosti, ma‑
tematické představy, procvičovat zra‑
kové a  sluchové vnímání, rytmizaci, 
správné držení tužky. Rodiče mohou 
pozorovat své děti při hře, být jim na‑
blízku.

Žáci prvních ročníků zahájí celoroč‑
ní projekt Budu čtenářem, který bude 
ukončen pasováním prvňáčků na čte‑
náře. Celý projekt probíhá ve spolu‑
práci s  městskou knihovnou, kterou 
navštěvují v  rámci literární výchovy 
i  žáci ostatních tříd. Do knihovny na 
besedu se spisovatelkou Lenkou Rož‑
novskou zavítají třeťáci. Žáci pátých 
ročníků pojedou 4.  října do planetá‑
ria v  Ostravě. Zdokonalovat fyzickou 
zdatnost a  pozorovat krásy podzimní 
přírody budou žáci z 2. stupně při vý‑
stupu na Velký Javorník. Žáci druhého 
stupně se zúčastní zeměpisné před‑
nášky. Deváťáci v  rámci přípravy na 
budoucí povolání navštíví přehlídku 
středních škol GEMMA v Novém Jičí‑
ně. Konec měsíce října bude ve zname‑
ní Halloweenu, který si při projekto‑
vém vyučování v  hodinách angličtiny 
užijí žáci prvního stupně. Tento svátek 
oslaví také deváťáci se svými prvňáčky, 
nad kterými mají v  tomto roce patro‑
nát.

Děti ze školní družiny se mohou tě‑
šit na pohádku O  lakomé Barce a  na 
drakiádu spojenou s  opékáním špe‑
káčků.
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Prázdninové stáže žáků Hotelové školy

Prohlubují, zdokonalují a  učí se zde své 
profesní, jazykové, osobnostní i sociální do‑
vednosti v  prostředí reálných provozů. Ve 
švýcarském Lucernu v  první fázi své stáže 
povinně navštěvují tamější hotelovou školu, 
aby se zorientovali ve švýcarských oborových 
normách dříve, než se rozjedou do jednotli‑
vých pracovišť. Letos žáci prožili své pracov‑
ní léto ve spolkové zemi Bavorsko na úpatí 
Alp, ve Švýcarsku pak v kantonech Lucern 

a Bern. Svou zahraniční zkušenost hodnotí 
jako přínosnou. Vrací se obohaceni o nové 
poznatky a kontakty, které v budoucnu vy‑
užijí na cestách i v profesi. Pro většinu z nich 
znamená zahraniční zkušenost především 
životní zkoušku dospělosti, při které často 
přehodnotí svůj žebříček hodnot.

Kamila Šálková,
Hotelová škola

Astra bude mít nové polytechnické učebny

„Cílem projektu je vybudování 
dvou učeben, toalet a  šatny. První 
z  učeben bude sloužit pro modelo‑
vání letadel a  druhá bude na hru‑
bou mechaniku,“ uvedl Jiří Skála, 

referent odboru investic a  rozvoje. 
Přípravy na vybudování polytech‑
nických učeben začaly v  roce 2017 
na základě informací o připravované 
dotační výzvě Místní akční skupiny 
Lašsko. Byla vyhotovena projekto‑
vá dokumentace a  začátkem roku 
2018 podána žádost o  dotaci. Sta‑
vební práce byly v  Astře zahájeny 
v září 2018 a učebny by měly být pře‑
dány do užívání do konce letošního 
roku.

Iva Vašendová,
tisková mluvčí

V září začala výstavba nových polytechnických učeben v Astře, centru vol-
ného času, které budou sloužit k rozvíjení odborných znalostí a pracovních 
dovedností návštěvníků centra. Celkové náklady by měly dosáhnout výše 
cca  1,75 mil. korun. Město získalo na vybudování polytechnických učeben 
dotaci ve výši 1,6 milionu korun. Zbývajících 150 tisíc korun uhradí město ze 
svého rozpočtu.

Frenštátská ASTRA slaví 
čtyřicet let, letos nabízí padesát kroužků

 O jaké aktivity z celé vaší nabídky 
je největší zájem?

V  oblasti sportovní a  pohybové za‑
znamenáváme extrémní zájem o  no‑
vinku letošního roku a  to kroužek 
NERF. Dalším velmi oblíbeným je již 
tradičně Parkour, který se díky kvalit‑
nímu týmu instruktorů těší velkému 
zájmu už několik sezón.

V  oblasti taneční jsou to kroužky 
Dance Rebels a Zumba.

 Centrum volného času Astra pro-
šlo za ty roky řadou změn. Na co nové-
ho se mohou děti těšit letos?

Letošní rok jsme připravili hned 

deset zbrusu nových kroužků, které se 
dotýkají všech oblastí našeho působe‑
ní. Novinky: kroužek myslivosti, Skřít‑
ci, Nerf, Muzikál, Dračí doupě dob‑
rodruzi, Dračí doupě veteráni, Klub 
deskových her, Angličtina s  cookiem, 
Sportovní mixér, I want speak english. 
Co se týká budovy a zázemí ASTRY, tak 
v současné chvíli ladíme novou učebnu 
tzv. Fantasy doupě a dále bychom rádi 
rozšířili zázemí pro naše kulinářské 
kroužky. Od druhého pololetí to bude 
pole dance studio, boulderovací stěna, 
a  nová polytechnická učebna pro mo‑
delářský a elektro kroužek.

–red-

Čtyřicet let působení ve Frenštátě pod Radhoštěm slaví Centrum volného 
času Astra rozšířením a modernizací nabídky kroužků pro děti všech věkových 
skupin. A k dispozici jim budou i nově vybavené třídy a učebny. O kulatinách 
Centra volného času Astra jsem si povídala s jeho ředitelem Michalem Greplem.

Další velký úspěch 
studentky frenštátského gymnázia

V okresním kole získala druhé místo 
s postupem do krajského kola, které se 
konalo v květnu 2018 na Vysoké škole 
báňské, Technické univerzitě v  Ost‑
ravě, kde obsadila opět druhé místo 
a  postoupila do celostátní přehlídky 
SOČ v  Olomouci. Martina v  celostát‑
ním kole předvedla ještě lepší výkon 
při prezentaci své práce a  naprosto 
fundovaně odpovídala na otázky členů 
poroty. Po zásluze obsadila první mís‑
to a  z  celostátní přehlídky si odvezla 
celou řadu cen a  ocenění, mimo jiné: 
ocenění MŠMT, cenu společnosti CZ.
NIC, cenu hejtmana Olomouckého 
kraje, cenu rektora UP Olomouc za 
1. místo, cenu společnosti SPEA Olo‑
mouc,  s.  r.  o., cenu společnosti ČEZ, 

cenu děkana Fakulty elektrotechnické 
ČVUT v  Praze prof.  Ing.  Pavla Rip‑
ky,  CSc., cenu společnosti CADware. 
Na základě návrhu odborné poroty 
byla zařazena do širší nominace na 
účast v  zahraničních soutěžích, pří‑
padně dalších zahraničních aktivi‑
tách. Po absolvování letního soustře‑
dění SOČ proběhne v  říjnu v  Praze 
výběr účastníků na zahraniční soutě‑
že, kde Martina bude prezentovat svou 
práci v  českém a  anglickém jazyce. 
Dosažené úspěchy a ocenění jsou na‑
prosto výjimečné v  historii naší školy 
a věřme, že Martina bude ve své práci 
dále úspěšně pokračovat.

Vladimíra Švarcová

Ve školním roce 2017/2018 se žákyně II. A  třídy osmiletého gymnázia 
Martina Hanusová zúčastnila se svou prací Univerzální řídicí systém pro 
ovládání výukových robotických manipulátorů soutěže Středoškolské odbor-
né činnosti. Na soutěž se připravovala celý rok pod vedením Richarda Ště-
pána a samostatně vyrobila v domácích podmínkách demonstrační přístroj, 
vytvořila ovládací program a  zprovoznila veškeré funkce výrobku. Martina 
pro svou práci připravila prezentaci, se kterou v jednotlivých kolech soutěže 
vystupovala před odbornou porotou.
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Již čtrnáctým rokem se daří Hotelové škole ve Frenštátě pod Radhoštěm organizovat 
zahraniční praxe v německy hovořících zemích. Žáci odjíždí do Německa a Švýcarska, 
kde pracují po dobu tří až čtyř měsíců v gastronomických a hotelových zařízeních na po-
zicích kuchař, číšník, barman, pokojská.

Přestože patřila k nejmladším účastníkům soutěže v celé její historii, je jí teprve 14 let a sou-
těž je určena středoškolským studentům, vedla si výborně 
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ROZPIS KROUŽKŮ

ROZPIS KROUŽKŮ 2018/2019
CVČ FRENŠTÁT P. R., WWW.ASTRAFREN.CZ

Název činnosti Věk Zahájení Termín konání Popis Lektora Cena
Angličtina s COOKIEM 4-6 24. 09. 2018 PO 16.00-16.45 Základy angličtiny hravou a interaktivní formou. Adámková Soňa 1 000
Artušovci 8-15 03. 10. 2018 ST 16.45-18.45 Volnočasový tábornický oddíl pro děti a mládež. www.artusovci.webnode.cz Smolanová Kateřina 850
Autíci 7-30 26. 09. 2018 ST 15.00-17.00 Zábavné odpoledne pro handicapované děti. Šrubařová Silvie 800
Cvičení na míčích od 16 12. 09. 2018 PO 18.30-19.45 Posilovací a balanční cvičení na velkých nafukovacích míčích. Golichová Ilona vstup

Dance Rebels Juniors 12-15 01. 10. 2018 PO 16.30-18.00 Pro pokročilejší tanečníky, kteří chtějí pokračovat v tancování 
různých stylů street dance. Šenkeříková Markéta 900

Dance Rebels Kids 2x týdně 7-11 24. 09. 2018 PO, ČT 15.30-16.30 Pro pokročilejší tanečníky, kteří chtějí pokračovat v tancování 
různých stylů street dance. Veselá Lucie 1 500

Dance Rebels přípravka 6-11 24. 09. 2018 ST 15.30-16.30 Pro všechny, kteří ještě nikdy netancovali a chtěli by si vyzkou-
šet základy street dance stylů a základní taneční průpravu. Veselá Lucie 900

Discgolf od 8 27. 09. 2018 ČT 16.30-18.30 Sport s létajícím talířem, který letí napříč Evropou, spojuje 
generace a nabízí spoustu zábavy. Grepl Michal 800

Dračí doupě - Dobrodruzi (NOVINKA) 10-18 01. 10. 2018 PO 16.30-18.00 Nestárnoucí fantasy hra na hrdiny, kde nejdůležitější část hry je 
vaše představivost. Šenkeřík Jakub 800

Dračí doupě - Veteráni (NOVINKA) od 18 03. 10. 2018 bude upřesněno Nestrárnoucí fantasy hra, která je určena pro veterány, kteří 
mají odehráno již několik dobrodružství. Šenkeřík Jakub 800

Duha Klubáci 6-15 05. 10. 2018 PÁ 16.00-18.00 Volnočasový tábornický oddíl pro děti a mládež. www.duhaklubaci.cz Hilšer Jan 850
Elektronika pokročilí 10-18 25. 09. 2018 ÚT 16.00-18.00 Výroba a montáž elektronických obvodů, hraček a modelů. Pokorný Ondřej 1 100
Elektronika začátečníci 10-12 19. 09. 2018 PO 16.00-18.00 Výroba a montáž elektronických obvodů, hraček a modelů. František Sukup 1 100
Epic Dram od 15 17. 09. 2018 PO 16.00-18.00 Amatérské divadlo pro ty, kteří si chtějí zahrát a poznávat nové lidi. Gryžboň Martin 850

FIT Body od 17 12. 09. 2018 ST 18.00-19.15 Fit Body - kardio cvičení, které Vám zrychlí metabolismus a na-
budí tělo k tomu, aby začalo spalovat tuky. Golichová Ilona vstup

Hand made od 10 24. 09. 2018 PO 14.30-16.30 Šití na stroji, pletení, háčkování a další techniky, kdy pod ruka-
ma vznikají jedinečné a osobité výrobky. Šrubařová Silvie 950

Hudební kurzy - klavír, flétna, kytara od 6 11. 09. 2018 PO‑PÁ Hudební kurzy jsou vhodné pro začátečníky i pokročilé. Výuka 
hry na klavír, kytaru nebo flétnu. Hosová Ivana 2 000

I want to speak English od 15 01. 10. 2018 bude upřesněno Žádné učení gramatiky a frází, jen praktické využití jazyka 
pomocí aktivit a konverzace. Šenkeřík Jakub vstup

Improve Yourself (PARKOUR) mladší 6-10 18. 09. 2018 ÚT 15.00-16.00 Umění pohybu, které nás skrz trénink těla učí čelit výzvám, 
překonávat překážky,efektivně se pohybovat. Baum Lubomír 2 700

Improve Yourself (PARKOUR) starší 11-18 18. 09. 2018 ÚT 16.15-17.45 Umění pohybu, které nás skrz trénink těla učí čelit výzvám, 
překonávat překážky,efektivně se pohybovat. Baum Lubomír 3 600

Irské tance - dospělí od 18 02. 10. 2018 ÚT 18.00-19.00 Přijít můžete s partnerem či kamarádkou, nebo sami. Naučíte se 
irským společenským tancům. Strnadlová Pavla 900

Irské tance - Jelení (de) luain od 6 ČT 16.30-18.00 Kroužek pro pokročilé tanečnice Irských tanců. Strnadlová Pavla 1 050

Irské tance - začátečníci od 6 04. 10. 2018 ČT 15.30-16.30 Základní kroky irských tanců, rytmická průprava,v druhém roce 
mohou navázat se stepem. Strnadlová Pavla 900

Irské tance - Zázvorky od 6 ÚT 16.30-18.00 Kroužek pro pokročilé tanečnice irských tanců. Strnadlová Pavla 1 050

Klub deskových her 9-18 24. 06. 2018 PO 16.00-17.30 V kroužku se naučíš spoustu nových deskových her, zlepšíš si 
logické a strategické myšlení. Kročová Iva 850

Kouzelná hlína od 5 27. 09. 2018 ST 16.00-19.00 Volnovstupová dílna, kde pracujete s keramickou hlínou a gla-
zurami. Klímková Dagmar vstup

Kroužek Myslivosti 6-15 01. 10. 2018 PO 15.00-17.00 Pravidelné vycházky do přírody a různé hry s kamarády. Pustková Jitka 1 000

Kutilové 7-11 25. 09. 2018 ÚT 15.00-17.00 Tvorba z papíru, keramické hlíny, přírodnin, textilu, netradiční 
doplňky do pokojíčku, dárečky a jiné. Šrubařová Silvie 950

Kytara pro dospělé od 18 04. 10. 2018 ČTVRTEK Nikdy není pozdě naučit se hrát na kytaru. Kurz probíhá formou 
skupinového hraní trampských i rádiových písní. Smolanová Kateřina 900

Magic. The gathering od 10 21. 09. 2018 PÁ 16.00-18.00 Zajímavá karetní hra ze světa fantazie, kde se hráč stává kouzel-
níkem a pomocí kouzel ničí své nepřátele. Frnka Roman 750

MM - Mladý Modelář 8-18 26. 09. 2018 ST 16.00-18.00 Práce s ručním nářadím,orientace v nákresech dokumentací 
a stavba modelů balzových letadel. Papica Petr 900

Muzikál (NOVINKA) 8-12 03. 10. 2018 ST 15.00-16.30 Baví tě zpívat a hrát? Chtěl/a bys být muzikálovým hercem, 
nebo herečkou? Společně nacvičíme muzikálové představení! Hilšer Jan 800

Muziky Sedmikvítku od 15 05. 10. 2018 PÁ 18.30-21.00 Hudební folklórní valašský kroužek doprovázející taneční 
folklorní soubor Sedmikvítek. Svoboda Martin 800

NERF (NOVINKA) 8-15 01. 10. 2018 PO 14.00-15.00 Pistole na pěnové náboje nejsou jenom hračky. V rámci tréninku 
je fyzická, pohybová a střelecká příprava. Šenkeřík Jakub 950

Píďalky I 3-6 21. 09. 2018 PÁ 15.30-16.30 Sportovní, pohybová průprava pro děti předškolního věku. Lorencová Andrea 750
Píďalky II 3-6 21. 09. 2018 PÁ 17.00-18.00 Sportovní, pohybová průprava pro děti předškolního věku. Lorencová Andrea 750

Rybáři pokročilí 8-15 25. 09. 2018 ÚT 15.30-17.30 Základy rybářské techiky pro kluky i holky. Teoretická i praktic-
ká příprava pro účast na rybářských soutěžích. Zemánek Petr 850

Rybáři začátečníci 8-15 25. 09. 2018 ÚT 15.30-17.30 Základy rybářské techniky pro kluky i holky. Teoretická i praktic-
ká příprava pro účast na rybářských soutěžích. Bartoš Bronislav 850

RYCHLÁ ROTA. New generation od 14 08. 10. 2018 PO 16.30-18.30 Prostor pro setkání odrostlých nadšenců oddílů. Spolupráce, 
komunikace a sebepoznání. Smolanová Kateřina 450

Sedmikvítek 1 5-9 04. 10. 2018 ČT 16.00-18.00 Valašský folklórní kroužek pro děti, které mají zájem o zpěv, 
tanec a divadlo. Karoly Jiřina 850

Sedmikvítek 2 9-14 12. 09. 2018 ST 15.00-17.30 Valašský folklórní kroužek pro děti, které mají zájem o zpěv, 
tanec a divadlo. Šamánková Jana 850

Sedmikvítek 3 od 15 05. 10. 2018 PÁ 18.30-21.30 Valašský soubor Sedmikvítek se zaměřuje na uchovávání 
valašských tradic. Cibulcová Pavla 900

Skřítci (NOVINKA) 6-10 19. 09. 2018 ST 15.30-17.00 Přírodovědný kroužek. Poznávání přírody, práce s přírodními 
materiály, souznění s přírodou a zvířátky, ekologie. Golichová Ilona 800

Sportík 5-7 24. 09. 2018 PO 16.30-18.00 Sportovní a pohybové hry pro děti. Kroužek je zaměřen na celko-
vou pohybovou průpravu a rozvoj koordinace. Golichová Ilona 750

Sportovní mixér (NOVINKA) od 8 13. 09. 2018 ÚT 15.30-16.30 Pojď se s námi naučit a hrát různé sportovní hry v tělocvičně 
i venku. Vyzkoušíme toho spoustu. Smolanová Kateřina 950

Střelecký kroužek 2x týdně 11-25 19. 09. 2018 ÚT, ČT 16.00-18.00 Sportovní střelba pro vážné zájemce. Ondruška Jan 1 150

Šikulky I 8-11 20. 09. 2018 ČT 15.00-17.00 Základy práce v kuchyni. Vaření, pečení, moučníky, cukroví, 
studená kuchyně i zdravá strava. Golichová Ilona 900

Šikulky II 8-12 25. 09. 2018 ÚT 15.00-17.00 Vaření, pečení, moučníky, cukroví, studená kuchyně pro pokro-
čilé hokly a kluky a děti z loňského roku. Golichová Ilona 900

Školička 3-5 18. 09. 2018 ÚT,ST,ČT 08.30-11.30 3hodinová dopolední pohybová a rukodělná činnost pro samot-
né děti. Slováčková Gabriela vstup

Švadlenky mix od 15 24. 09. 2018 PO 17.00-19.30 Základy i pokročilé techniky strojového šití. Dekorace, doplňky, 
oblečení, kabelky apod. Vlastní stroj výhodou. Šrubařová Silvie vstup

Trampská kytara 8-18 04. 10. 2018 ČT 15.00-17.00 Praktická a aktivní výuka hry na kytaru pro úplné začátečníky 
i mírně pokročilé. Smolanová Kateřina 900

Včelaři od 7 01. 10. 2018 PO 16.00-18.00 Teoretická i praktická příprava mladých včelařů. Segeč Michal 800

Zumba Kids s Mončou 3-16 26. 09. 2018 STŘEDA Pohybová průprava na rytmickou latinskoamerickou hudbu 
a pohybové hry. Liberdová Monika 1 750
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ŘÍJEN 2018
do 19. 10. 
Korespondenční soutěž: ORIGINÁLNÍ 
RECEPTURA NA MARTINSKOU HUSU
Do soutěže se může přihlásit každý, kdo zašle 
vyplněnou přihlášku s  recepturou nejpozději 
do 19.  10.  2018. Vyhlášení a  ocenění nejlepší 
receptury proběhne v  sobotu 10.  11.  2018 
v  10  hodin v  rámci Martinského trhu na fren-
štátském náměstí.
Přesné informace s přihláškou na 
www.kulturafrenstat.cz, nebo v kanceláři DK.

7. 10. 15.30 hodin 
O CHYTRÉ OPIČCE ITĚ 
malý sál DK
Pohádka plná loutek s  originální scénickou 
hudbou a  písničkami přenese děti do pralesa, 
kde spokojeně žije opička Ita, slůně Bumbo. 
Pohádku přijede zahrát Loutkoherecké divadlo 
Rolnička z  Kopřivnice. Vstupenky na toto ten-
tokrát pouze jedno představení jsou v  prodeji 
ve frenštátském TIC od 6. září 2018. Cena vstu-
penky je 50 Kč. Představení uvádíme v  rámci 
preventivního programu Martínek ve spolupráci 
s odborem sociálních věcí Města Frenštát p. R.

10. 10.–2. 11.
KRESBY A ŘEZBY - RADEK ZDRAŽIL
VS Albína Poláška
Výstava výtvarníka, kreslíře, řezbáře, krativce 
a  příležitostného fotografa Radka Zdražila. 
Výstava bude zahájena slavnostní vernisáží 
9.  10.  2018 v  17  hodin a  přístupná každý 
všední den od 9 do 17  hodin do 2.  listopa-
du 2018.

16. 10. 19.00 hod. 
HIMALAYAN EXPEDITION TREKING - 
LANGTANG – ARMAGEDON
malý sál DK
Tento poutavý pořad vás zavede na třetí 
nejkrásnější trek v  Himálaji. Multimediální 
cestopisný komponovaný pořad Jiřího Kráča-
líka (film, foto, hudba, beseda). Doprovodný 
program 16. ročníku Mezinárodního festivalu 
outdoorových filmů.

19. 10. 19.00 hod.
ADS WATERLOO - ALESSANDRO 
BARRICO: NOVECENTO
malý sál DK
Našli ho jako malé dítě v  krabici od citrónů. 
Proto dostal jméno Lemon. Vyrůstal mezi ná-
mořníky a nikdy neopustil loď. A stal se z něho 
geniální klavírista!
Vstupné: dobrovolný příspěvek.

20. 10. 19.00 hod. 
PŮLKOLONA TANEČNÍHO KURZU
velký sál DK

25. – 28. 10. 
MEZINÁRODNÍ FESTIVAL OUTDOO
ROVÝCH FILMŮ 2018
velký sál DK
Čtyři dny plné adrenalinu, sportu, dokumen-
tů a cestování opět nabídne Mezinárodní fes-
tival outdoorových filmů. Přesný program na 
www.outdoorfilms.cz. Předprodej vstupenek 
v  TIC města / vstupné: 1 blok 70 Kč / 1  den 
90 Kč / 2 dny 140 Kč / 3 dny 170 Kč / 4 dny 
200 Kč.

 556 836 491

ŘÍJEN S ASTROU 2018

19. 10. LAMPIONOVÝ PRŮVOD  
- POHÁDKOVÉ BYTOSTI (sobota)
Svoláváme všechny pohádkové bytosti ze všech 
krajin, aby se účastnili lampionového průvodu! 
Trasa bude - náměstí Frenštát p. R. - park - plá-
cek před ASTROU, CVČ. V cíli na vás budou če-
kat soutěže, hudba, doprovodný program a plný 
ranec zábavy.
Kontakt: Jakub Šenkeřík, tel.: 770139742,  
senkerik@astrafren.cz

19.–21. 10. POTÁBOROVÝ SRAZ Z LT 
„ANTICKÉ ŘECKO“ (pátek‑sobota)
Víkendové setkání účastníků letního tábora An-
tické Řecko.
Kontakt: I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
email: golichova@astrafren.cz

26. 10.–28. 10. BLEŠÍ TRH ANEB 
BAZÁREK DĚTSKÝCH VĚCÍ 
(pátek‑neděle)
Bazárek dětského sezónního oblečení pro děti 
do 8 let, hraček, obuvi a jiných dětských potřeb. 
Podzim/zima. Více na samostatných plakátech.
Kontakt: S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz

26.–30. 10. VÝJEZDOVÉ PODZIMKY 
S ARTUŠOVCI (pátek – úterý)
Podzimní prázdniny v režii oddílu Artušovci pro 
zájemce ve věku 8-15 let na chatě. Zajištěna je 
doprava, ubytování, strava 5x denně a celodenní 
program po celou dobu trvání akce.
Kontakt: www.artusovci.webnode.cz, Kateřina 
Smolanová, tel.: 736 480 463,
smolanova@astrafren.cz

29. a 30. 10. DOBRODRUŽSTVÍ SE 
SKŘÍTKEM PODZIMNÍČKEM 
(pondělí, úterý)
Příměstský táborový pobyt v podzimním duchu 
pro děti od 6 let. Denně od 7.30 do 16.00 hod. 
v Astře Cena: 200 Kč / den, pro účastníky pro-
jektu Rodina na dlani 60 Kč /den. Více informa-
cí na samostatných plakátech. Informace o pro-
jektu Rodina na dlani najdete na www.astrafren.
cz. Kontakt: I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
email: golichova@astrafren.cz
Pravidelné aktivity:

ŠKOLIČKA
Pravidelná pohybová a rukodělná činnost pro 
samotné děti ve věku 3-5  let v  úterý, středa 
a čtvrtek od 8.30 do 11.30. Vstupné 100 Kč / 
vstup, 900 Kč / permanentka.

Najdete nás také na www.astrafren.cz
www.facebook.com/astrafren
www.instagram.cz/astrafren

ŘÍJEN 
ve Valašském muzeu v přírodě

BOŽSKÁ FLÉTNA
4. 10. (čtvrtek) - 6. 10. (sobota) - Dřevěné městečko
Mezinárodní hudební festival o Panově flétně a jejích interpretech, mediální partner Čes-
ký rozhlas Ostrava

TÝDEN KNIHOVEN
1. 10. (pondělí) - 5. 10. (pátek)  - knihovna ve Wilkově domě
Besedy, výstavy knih

ÚRODA Z POLÍ, ZAHRAD A SADŮ aneb VALAŠSKÝ HORTIKOMPLEX
13. 10. (sobota) - 21. 10. 2018 (neděle)  -  Dřevěné městečko, Janíkova 
stodola
Výstava

SLAVNOSTNÍ KONCERT KE VZNIKU ČESKOSLOVENSKA
28. 10. (neděle) od 15.00 - Dřevěné městečko
Účinkuje Moravanka Jana Slabáka
program se uskuteční v rámci projektu „Společné století”
O akci na portále: www.kudyznudy.cz

26. 10. (pátek) od 16.00 - Beseda ke 100. výročí založení Československa s prof. Libuší 
Hrabovou, účinkovat bude Pěvecký sbor Zdeňka Šimůnka

Od 1. 10. - 28. 10. zároveň proběhne výstavka knih k událostem 1918, 1948, 1968

Pavlína Polášková

29. 10. 19.00 hod.
4TET - KONCERT NO 5
velký sál DK
Jiří Škorpík (baritone 2), Dušan Kollár (bass), 
Jiří Korn (baritone 1) a David Uličník (tenor). 
Úžasné vokální výkony, nepřehlédnutelný de-
sign kostýmů Marie Markové a  Jana Boušky, 
originální pojetí aranžmá a neotřelé harmonie 
Jiřího Škorpíka i temperamentní herecké a „ta-
neční“ výkony všech aktérů na jevišti…, to vše 
rozhodně nenechá nikoho chladným a  odmě-
nou jsou jim vždy vyprodané koncerty s nena-
podobitelnou atmosférou.
Předprodej vstupenek v  Turistickém infor-
mačním centru, nám. Míru 1, Frenštát p.  R.; 
tel.: 556 836 916, ic@mufrenstat.cz. Vstupné 
590 Kč, 550 Kč, 490 Kč.

Festival outdoorových 
filmů proběhne v Domě kultury

Do čtyřiapadesáti měst a  míst v  České 
republice a  na Slovensku zavítá letošní 
šestnáctý ročník Mezinárodního festivalu 
outdoorových filmů (MFOF). Ve Frenštátě 
pod Radhoštěm se koncem října můžeme 
těšit na porci adrenalinu a poetiky, které pro 
návštěvníky připravili organizátoři od 25. do 
28. října tentokrát ve velkém sále Domu kul-
tury. Pro diváky je připraven čtyřdenní ma-

raton filmů o  turistice, přírodních krásách,  
adrenalinových sportech, cestopisných 
dokumentů a  dalších filmů s  outdoorovou 
tematikou. Filmy nás zavedou do různých 
míst naší planety, ukáží mentalitu a kulturu 
tamních obyvatel. Mnoho filmů má velký so-
ciální a citový náboj. Festivalu se zúčastňují 
čeští, slovenští a  zahraniční autoři, filmová 
studia, národní televize i soukromé televizní 
společnosti, a to v profesionální i amatérské 
rovině. Filmy si na nic nehrají. To, co divák 
vidí, je skutečnost, která se odehrála. Filmy 
jsou jedinečné a  neopakovatelné. Přesný 
program na www.outdoorfilms.cz. Předpro-
dej vstupenek v TIC města / vstupné: 1 blok 
70 Kč / 1 den 90 Kč / 2 dny 140 Kč / 3 dny 
170 Kč / 4 dny 200 Kč.

Lenka Křesálková

Soutěžní otázka 

Své odpovědi, včetně uvedení vašeho jména 
i  adresy, popřípadě telefonního čísla, zasílejte 
do 15. října 2018 na adresu: Frenštátský zpra-
vodaj, Dr.  Parmy 254, 74401 Frenštát pod 
Radhoštěm, nebo e-mailem: frenstat.noviny@
mufrenstat.cz. Z došlých odpovědí bude vyloso-

ván jeden soutěžící, který obdrží knihu.
Správná odpověď na soutěžní otázku z  mi-

nulého čísla zpravodaje: 28. 7. 2018 ve frenštát-
ském kempu

Výherkyně: Eliška Rašková, Frenštát p. R.

Hledá se:
Odvážný, nadšený, filmu oddaný budoucí leader 

FILMOVÉHO KLUBU frenštátského kina.
Krásná, tvůrčí práce pro filmového nadšence.

Bližší informace u vedoucí kina 602 845 754, kino@mufrenstat.cz

Kde se bude připravovat originální receptura na martinskou husu?
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Ohlédnutí za uplynulými týdny Broskvoň v obdivu
Letošní velmi teplé jaro a  horké 

léto přispělo až k  neuvěřitelně po‑
četné úrodě broskví na nevysokém, 
samovolně z  jádra vyrostlém strom‑
ku ve frenštátské zahrádce (za do‑
mem č.  4). Broskvoň měla postupně 
od konce srpna do poloviny září 332 
velkých a  chutných plodů. V  průbě‑
hu víc než sedmdesáti let k  dnešku, 
kdy zvlášť tatin, František Horečka 
pěstování broskvoně u  nás obnovo‑
val, výnosy byly v průměru tak kolem 
dvaceti plodů. Už i  to bylo zvláštní 
a netypické pro naše horské podnebí. 
Otec měl také bohatě rodící vinnou 
révu. Dosahovala ze zahrádky za do‑
mem až k oknům bytu v prvním patře. 
Vzpomínám si, jak nevítaným hostem 
byla veverka, která vyšplhala po vět‑
vích révy až do bytu. Při pohledu na 
tuto úrodu broskví pod frenštátskou 
radnicí mne napadlo lidové úsloví. 
„Mladou broskvoň doma máme, bro‑
skví má, až snět se láme.“

Mojmír Horečka

Zanikl kadlubek pod radnicí

Byl zbořen bagry v  místě snížení 
břehu pro příjezd na hořejší plochu, 
kde je připravováno nové staveb‑
ní místo po likvidaci vzrostlé zeleně 
a chalupy č. 363 Ševčíkových, posled‑
ního zbytku starého Frenštátu pod 
radnicí. Kadlubek, to je mj. klenutí se 
studánkou ve svislém svahu (břehu)
se zpevněním výklenku dlabaným dře‑

vem nebo kamením. Zpravidla s dvíř‑
ky (třeba dřevěnými). Na Záhuní, ve 
vzpomenutém místě, se říkalo U  Ka‑
dlubka. Moje maminka Julie Horeč‑
ková (nar. 1900) druhdy vzpomínala, 
že když bylo málo vody v  pumpách, 
pravilo se: „Di do kadlubka pro vodu.“

Mojmír Horečka

Ve svislém břehu lemujícím svažující se cestu, směřující od malého parkoviště 
pod frenštátskou radnicí k Dolní ulici, zanikl zřejmě poslední kadlubek ve městě.

Mladí tenisté změřili své síly na turnaji

Koncem srpna se na tenisových kur‑
tech v Rožnově pod Radhoštěm konal 
turnaj dětí ve věku do 9 let tzv. BABY 
tenis. Hlavní pořadatelce a trenérce 
Kateřině Štrbavé se podařilo uspořá‑
dat turnaj, kterého se zúčastnilo cel‑
kem třináct dětí, z toho  9 hráčů  TK 
Dolina. Počasí bylo slunečné, nálada 
bojovná, utkání dramatické a účastní‑

ci šťastni z možnosti ukázat své schop‑
nosti, které svou pílí, sportovním 
nadšením a trpělivou prací trenérů, 
získali. „Turnaj proběhl dle pravidel 
baby tenisu, všechny strany byly spo‑
kojené a těším se na další akce, které 
budou pořádané v brzké době,” uvedla 
trenérka Kateřina Štrbavá. 

–red-
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Dámské smyčcové kvarteto Beladona Quartet vystoupilo v rámci už čtvrtého abonentního 
koncertu, v úterý 18. září 2018, ve frenštátském Domě kultury

První den ve škole přišlo přivítat prvňáčky na ZŠ Záhuní také vedení města

Finančně nejúspěšnější veřejnou sbírkou roku 2017 se stala v soutěži Máme vybráno ta na 
obnovu Libušína. Lidé poslali rekordních 10,9 milionu korun

Na představení Ametérské divadelní společnosti Waterloo se mohli diváci přesvědčit, že mezi  
životem a smrtí mohou nastat i komické situace

Vlevo nahoře: David Drlík, Matyáš Žáček, Alžběta Svobodová, Vendula Kotoučková, Eliška 
Peroutková Vlevo dole: Petr Lošák ( hráči TK Dolina) David Smolík, Tomáš Kašpárek (hráči 
TJ Frýdlant n. O.)
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Plán akcí TJ  
Frenštát pod Radhoštěm

SKOKY NA LYŽÍCH:
Neděle 7. 10. 2018 Areál skokanských můstků 
J. Rašky
Čokoládová cena – děti, dorost, ženy
Bližší info: www.skokyfren.cz

FRENŠTÁTSKÝ BĚŽECKÝ POHÁR:
Středa 3.  10.  2018 v  16.00 hod. na turistické 
chalupě
Podzimní pětka  – přespolní běh pro všechny 
kategorie
Info: Pavel Michna – 605 336 171

PŘESPOLNÍ BĚH:
Sobota 6. 10. 2018 na Horečkách – restaurace 
Pod věží
Okolo frenštátských můstků – 44. ročník
Přespolní běh pro všechny kategorie
Info: J. Novotný – 603 450 710

VOLEJBAL:
Sobota 6.10 2018 v  10.00 a  14.00 hod. v  tělo-
cvičně ZŠ Tyršova
TJ Frenštát p. R. - Sokol Frýdek Místek B, kadetky
Neděle 7.10 2018 v 10.00 a 14.00 hod. v těl. ZŠ 
Tyršova
TJ Frenštát p. R. - Sokol Frýdek‑Místek B, juniorky
Sobota 20. 10. 2018 v 10.00 a 14.00 hod. v těl. 
ZŠ Tyršova
TJ Frenštát p. R. - TJ Třinec
Neděle 21. 10. 2018 v 10.00 a 14.00 hod. v těl. 
ZŠ Tyršova
TJ Frenštát p. R. - TJ Třinec, juniorky

TURISTIKA PRO SENIORY:
Úterý 2. 10. 2018 v 6.53 hod. z nádr. ČD
Vlakem do Jablůnkova, pěšky Hrádek – 9 km
Středa 17. 10. 2018 v 7.23 hod. od škol
Busem N. Jičín, pěšky St. Jičín – 12 km
Středa 31. 10. 2018 v 6.28 hod. z nádr. ČD
Vlakem Bystřička, pěšky Val. Mez. – 9 km
Info: vývěska KČT v podloubí frenštátské radnice

Pondělí
6.30 – 8.00

3 dráhy vel.bazénu  
+ malý bazén

8.00 – 13.00
polovina velkého bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30

8.30 - 13.00
10.30 - 11.30

4 dráhy velkého bazénu  
+ malý bazén

13.30 – 16.00 18.30 – 21.00

Středa
6.30 – 8.00

3 dráhy vel.bazénu  
+ malý bazén

8.00 – 13.00
polovina velkého bazénu

13.30 – 14.30 
důchodci

14.30 – 15.30 
ČPZP

15.30 – 21.00

15.45 - 17.15
3 dráhy velkého bazénu 

+ malý bazén

Čtvrtek
6.30 – 8.00

3 dráhy vel.bazénu  
+ malý bazén

8.00 - 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého bazénu
13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 9.00 -10.00 RBP 10.15 - 19.00

Neděle 9.00 - 10.00 ČPZP 10.15 - 18.00

Provoz krytého bázénu - říjen 2018
Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R. od 1. 10. 2018 do 31. 10. 2018      
T: 556 836 240

Čtvrtek
13:00 – 18:00 

muži
18:00 – 20:30 

ženy

20:30 – 22:00 
naturisté

Pátek
13:00 – 18:00 

ženy
18:00 – 20:30 

muži

20:30 – 22:00 
naturisté

Upozornění:  
Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen - SANITÁRNÍ DEN 4. 10. 2018
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny
ČPZP - plavání pouze pro pojištěnce České průmyslové zdravotní pojišťovny
webové stránky www.aquafrenstat.cz

Provoz sauny
Provoz sauny na Dolní 2050 
ve Frenštátě p. R.
od 4. 10. 2018 do 31. 10. 2018
T: 556 836 460,  770 101 506

Pavel Děcký získal druhý titul v řadě

Pavel Děcký zdolal trať za 2 hod. 
a 6 min. a připsal si tak další titul mi‑
stra ČR. Od startu si vytvořil náskok 
a  díky vyrovnaným časům na kolo 
projel cílem o  45  minut před druhým 
Radoslavem Fabiánem z  Plzně a  tře‑
tím Michalem Kosíkem. Letos je před 
handbikéry ještě poslední kolo české‑

ho poháru MTB handbike, kde Pavlovi 
k  obhajobě loňského celkového vítěz‑
ství stačí dojet do cíle. V příští sezóně 
se Pavel vrací po 10 letech v horských 
handbike do pelotonu na silnici, kde se 
chce probojovat na zářijové mistrov‑
ství světa do Holandska 2019.

Bohumír Večerek

Vyhlášení vítězů - Pavel Děcký (druhý zleva)

V sobotu 25. srpna se konalo v Leštině u Zábřehu na Moravě mistrovství 
ČR MTB Handbike (speciálně upravené kolo pro vozíčkáře) na maratónské 
trati. Dva okruhy nabízely stoupání, rychlé úseky i nebezpečný lesní sjezd. 

Závod horských kol na Velký Javorník

Trať byla dlouhá 10.2  km se souč‑
tem převýšení 564 metrů. Závodu, 
který byl vypsán pro patnáct kate‑
gorií, se zúčastnilo 71 závodníků, 
60 mužů, 11 žen. Absolutní vítězství 
v  mužích získal Viktor Klos ze Ski 
Bike Centrum, časem 30:42 min., 

nový traťový rekord. Absolutní vítěz‑
ství v ženách získala Adéla Pernická 
startující za BIKE PRO RACING 
časem 41:41. Příští 28. ročník Závo‑
du horských kol na Velký Javorník je 
plánován na sobotu 14. září 2019.

Jan Šrubař

Pohorská jednota Radhošť uspořádala v sobotu 15. září 27. ročník Závodu 
horských kol na Velký Javorník. 
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Vítězové závodu horských kol na Velký Javorník, Adéla Pernická a Viktor Klos

T. J. Sokol Frenštát a  Župa 
beskydská J. Čapka pořádá 
13.  10.  2018 v  15.00 hod. v  Domě 
kultury slavnostní akademii ke sté‑
mu výročí republiky. „Akademie se 
ponese v  duchu sletových skladeb. 
Představí se skladby, které cvičenci 
naší jednoty nacvičili a  předvedli 
na XVI. všesokolském sletu v  Pra‑
ze. Kromě sletových skladeb uvidí‑
me ukázky vystoupení mažoretek 
Sokol Frenštát a  Chrudim, gym‑
nastiku a pódiové skladby,“ uvedla 
starostka jednoty ve Frenštátě pod 
Radhoštěm a  náčelnice župy Bes‑
kydské Marie Žáčková. Srdečně vás 
všechny zvou cvičenci T. J.Sokolu 
Frenštát p. R.

-red-

Sokolská akademie 
bude v Domě kultury


